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AV ANRNT~-~P ROPOS

Cette recherche fait suite & un précédent travail sur
"le syntarme verbal homoghne en anglais dcrit® (1), Il était
apparu alors, que la structure du syntagme verbal se v»rétait
assez bien h un traitement automatique., Seuls les "syntagmes
verbaux homogénes" correspondant A des "séquences contizufs
réelles"™ avaient pu &tre traitdéps; un organigranne de recon-
naissance des syntagmes dans un texte aquelconque avait &été
établi (2), et un programne d'analyse automatiaue des diffé-
rentes catégories véhiculdes avait pu &tre mis au voint (3).

Restent & étudier les vroblémes beaucoup plué comvleXes
posés par les autres tyves de syntagmes verbaux et de séquen~
ces verbales a-temporelles (4), en particulier leur identifi-
cation dans un texte quelconque, et la reconnaissance des
catégories verbales.

La vrésente étude traite de la discontinuité des seuls

syntagmes verbaux homogénes.

Notes :

(1) cf. notre ovublication : "Le syntagme verbal homogéne en
anglais écrit. Btude des problémes en vue de l'analyse su-
tomatiocue"”, Publications Linguistiques de la Faculté des
Lettres et des Sciences Humaines de Nancy, n® 6, 1967.
(abrev. SVH).

(2) cf. SVH page 82

(3) cf. svE pages 97 - 99, suivies 4'un déplient. Les résul-
tats-machine obtenus devuis, A la suite d'une application
expérimentale de ce programne sont donnds en Annexe 4 de c
cette thése.

(4) sur les définitions et la distinction cgue nous établis-
sons entre "syntagmes verbaux" et "séouences verbales", cf.
infra "Rapvel des définitions", pages 2 et suiv.




X,

IRTRODUCT I ON

RAPPEL DES DEFINITIONS

1.1. Terminolocie

1.1.1. Nous apnelons "ééaugnge_og formes_verbales" une
suite de formes verbales (moté graphiaues), sans préjuger du
mode de leur regroupement (1),

Exemples

- The meridians continue uninterrupted
across the mavn,

- This is vpushing simplification too far.

- The glossary and sraamar that wo
have develonned cannot be transferred
directly to any other lansuage.

1.1.2. Hous appelons "syntagne _verbal" toute séquence
de formes verbales oui remplit la fonction dite "nodale" dans
une proposition donnée, et vorte & ce titre les marques des
catérories primaires, notamment celle du tenps grammatical(2).
Exemples :

- He became acousninted with Ostillio
Riceci.

- They are being tausht Prench

1.1.35. " Un syntagme verbal (...) est la résultante
d'une structuration

a) homogeéne : les éléments oui entourent

(1) ef. SVH page 23
(2) cf. SVH pazes 2-3, § II




le verbe, sans qu'interviennent les démarcricurs

b) kétérogene : la coordination " (1)

" Dans un counplexe verbal, le dernier élénment
est dit "auxilié", les précédents "auxiliants™. Tous les
verbes de la langue peuvent &tre auxilids, gquelgues uns
seulement peuvent &tre auxiliants. D'ol la division des
verbes de la langue en "auxifiaires" (auxiliants et auxi-

liés) et verbes (auxilids .seulement)", (2)

Notre définition du "syntarme verbal homogéne"

est plus restrictive que celle de !onsiecur Pottier H

= Nous n'y incluons pas 1'objet
nominal du verbe (3%).
‘ ~ Tout démarcateur (coordonnant ou
préposition, sauf "to" dans les cas suivants : "ought to",
"have to", "be to", "used to") est une limite & ce syntagme
verbal homogéne.

~ Nous considérons le syntagme verbal
homogéne en anglais écrit comme étant composé uniquement

d'un auxilié (4), précédé ou non d'auxiliaires (5).(6)

(1) ef. B.POTTIER "Introduction & 1'étuie des structures
grammaticales fondamentales", 2° édition. Publications
Linguistiques de la Faculté des Lettres et des Siences Hu~
maines de Nancy, n°l, 1964 -~ page 18, $11.3

(2) ef. B.POTTIZR, o.c. page 19, § 12.2
(3) ef. B.POTTIER, o.c. page 18, § 11.1
(4) cf. SVH page 36; § 1.2
(5) cf. SVH page 35, § 1.1

gs) Sur le syntagme verbal homogéne, voir aussi SVH page 33,
VII.
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Exenples :
a) Syntagmes hétérogines :

~ He decided to come.

~ He became acquainted with Ostillio Riceci.

- The colour map mugt select, identify
and generalize in the same way as
any otner map of equivaleut scale.

b) Syntagmes homogénes :

- They are beine taurht French.

- You will have been beins surprized.

1.1.4. Wous appelons "Syntapme verbal homogéne discon-—

tinu" toute suite verbale répondant aux critéres de structu-
ration du‘syntagme verbal homogéne, mais dont le déroulement
séquentiel est interrompu (é une ou plusieurs reprises) par
l'insertion d'éléments externes.

Exemples :

~ He is , therefore , specially fitted
T : e e e |

for the tasgk. (

4

lhomogéne discontinu

~ He will probably gg pliasantly surprized

at the wonderful
colours ...

T
|
2

Syntagme verbal
‘homogene discontinu

1.1.5. Une "Séaucuce verbale homogeéne a-temporelle"
se différencie du syntagme verbal homogéne par l'absence des
marques du temps grammatical.

Exemples :




a) Séaouence verbale a-temnorelle coiitinue :

- I hapven recently {to have been making
some slight study of one or tne preat
civilizations of the Ancient Hast.

b) Séquence verbale a-temporelle discontinues 3

- The relief tends to be more deternined
i T I

by the tectonic structure of the
subsoil,

1.1.6. L'expression "Froupe verbal honoeéne"” recouvre

4 la fois les syntarmes verbaux homogénes et les séquences

verbales homogénes a-temporclles.

1.2, Les _trois 7zones du syntagme verbal homogdne (l)

Nous considérons que le syntagme verbal homogdne com-

porte trois zones :

‘a) La zone A.T , qui est celle de l'auxiliaire
temporel.

b) La zone A.A-T s qui est celle des auxilizires
a~temporels.

c) La zone N.A-T , qui est celle de l'auxilié
a-temporel.

Exemple :

-~ No finer site could have been found.

{ y Y

zone zone zone
AT 7 ALA-T N.A-T

2. QUELQUES CONVENTIONS D'ECRITURR

Ving forme verbale a-temporelle terminde par

(1) cf. SHV pages 49-50




les trois lettres -ing.
(exemples : "working", "hatching", ...)

Ved : forme verbale a-temporelle, dite "varti-

cipe passé",

(exemples : "applied"™, "aArawn", "made", ..)
v : forme verbale a-temporelle, dite "infimi-
tif".
(exemples : "make", "leave", ... )
® ¢ coordonnant ou élément de coordonnant

digcontinu.

(exenples : "and", "or", "either", ...

‘[xx] : "toutes les formes temporelles du verbe

T .

(exemple : be correspond & toutes les
formes temporelles du verbe "to he",
ctest & dire "am", "ig", "are", "was",
"were", mais pas "been", ni "be", ni

"being").

3. CORPUS UTILISE.

3.1. Nos recherches prennent appui_sur un Corpus de 1508

syntagmes verbaux homogdnes discontinus, extraits de textes

écrits en anglais scientifique.

Le nombre total de zroupes verbaux homogéncs recensés

est d'environ 19000 & 20000; ils ont été relevés dans (1) :

a) deux manuels de géographie: (niveau élémen~-

taire), & l'usage d'écoliers anglais.

(1) Les références des ouvrages utilisés sont donndes en
Annexe 6 de cette thése, page 175.




b) des ouvrages ou revues scientifigues spécia-~
lisés : cartographie, mathématioues, géorraphie, biolorie,

s

botanique, archéologie, géologie, et physigue.

De ces 20000 groupes verbaux honogénes, 1508 syntag-

mes verbaux homogénes discontinus ont été isolés :

~ 418 dans les manuels & l'usapge d'écoliers.

- 1090 dans les textes spédcialisés.

3.2, Mode d'établiassement du Corpus.

3.2.1. Au début, nous avions envisagé de faire trai-
ter par ordinateur GAMUA 60 un CORPUS d'anglais scientifique
de 132000 mots graphiques. Ce CORPUS étant codé, un programme
EXSYN (1)'permettait de reconnaltre les groupes verbaux et
d'en donner la liste. Pour des raisons indépendantes de no-
tre volonté, un peu plus 2 ticrs seulenent de ces textes a
pu &tre exploité. Le résultat a été une liste de 258 syntag-
mes discontinus, ce qui constituait une somme d'exemples
beaucoup trop limitée.

Cependant, les conclusious obtenues & partir de ces 258 syn-
tagmes verbaux homogénes discontinus sont donnédes en Annexe

1 ("Statistiques iachine"), page 121.

3.2.2. Il a donc été nécessaire de continuer manuel-
lement le relevé d'autres syntacsmes. C'est ainsi que nous

avons dépouillé deux manuels de géographie & l'usage d'écoliers.

les différents syntagmes verbaux homogénes rencontrés dans

les deux manuels. Il s'agissait de vérifier si la proportion

(l) Nous donnons en Annexe 5, page 171, un exemple des
résultats que le programme EXSYN permettait d'obtenir.




entre les syntagmes verbaux continus et les syntagmes verbaux
discontinus était la méme que dans le précédent type de tex-—
tes. Les statistiques-machine portant sur un %total de 4388
syntagmes verbaux homogénes, nous avons compté un nombre &
peu pres équivalent de syntagmes veruvaux homogénes dans le
deuxiéme type de textes. La provortion s'est révélée scensi=-
blement difiérente, .

Une contre-épreuve portant sur 600 syntagmes homogénes sup-
plénentaires, tirés de ces mémes manuels, nous a montrd que
la proportion était cependant coustante & 1'intérieur des
deux livres.

Le résultat de cette comptabilisation est donné en Annexe 1

("Statistiqués manuelles", § 1) page 127.

b) mnsuite, nous avons poursuivi le
relevé des seuls syntagmes verbaux homogénes discontinus.
Le nombre total obtenu a été de 418.

Les conclusions tirédes & partir de ces 418 syntagmes sont

indiquées en Annexe 1 ("Statistiques manuelles", § 2) page
127.
22.3. Le nombre total de syntagmes discontinus alors

en notre possession était de 676. Ce Corpus de syutagmes

verbaux homogénes discontinus nous est encore apparu insuf-
fisant. Q'est pourquoi nous avons décidé de 1'augmenter une
nouvelle fois, en relevant manuellement prés de 400 syntag-
mes verbaux homogeénes discontinus supplémentaires, dans la
partie du CORPUS d'anglais scientifique qQui n'avait pu &tre
traitée par ordinateur. Ceci a porté notre total de syntag-

mes homogeénes discontinus inventorids & 1057.

3:2.4. Une derniére contre-épreuve a été effectude sur

d'autres textes scientifiques (1): Elle porte sur 451

(1) La liste des textes dépouillés est dounde en Annexe 6
page 175,



syntagmes discontinus supplémentaires. C'est b partir du
nombre total de 1508 syntagmes homogénes discontinus qu'ont
été établies les listes figurant en Annexe 2 (pares 141 et
suivantes), et qu'a pu 8tre réalisée la présente dtude du

syntagme verbal homogéne discontinu.

CRITHRWS, METHOD®, ET BUTS. -

Les critéres d'analyse sont de deux ordres. Il s'agit
d'une part de rendre compte 1le plus fideélement possible des
faits de linédaritd étudiéds., et, d'autre part, de viser & 1!

efficacité.

Nous observons le comportement de 1l'unité syntaxiqgue
dans son contexte immédiat; aucune étude sémantique n'est
envisagée : nous nous proposons seulement de recenser tous
les rapports prévisibles entre syntagmes verbaux homogénes
et chaines insérées, et de dégager les régles qui en permet-

tront le traitement automatique.

Dans un premier temps, le probléme de la démarcation
automatique du syntagme verbal homogine est supposé résolu.
L'étude qui suit porte donec sur des syntagmes verbaux isolés
de leur contexte.

Exemples::

- ...[@as locally supersedeq7...

- .../Tad the tilting envisaged by
Shackleton occurred /...

début fin
Ceci nous a permis d'inventorier et de décrire les différents
types d'insertion existant &4 1'intérieur du syntagme verbal
discontinu, ainsi que les différents types de syntagmes ver-

baux admettant ces insertions.




Dans un deuxiéme temps, & partir des conclusions
obtenues, nous visons au traitement entidrement automatique
du syntagme verbal homogine dans un texte quelconque (iden-~
tification et regroupementyg des composantes du syntagrme, et

extraction automatique des catépories verbales).

b
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LES CUAINES TINSKREM

1. DEPINITIONS

1.1. Nous appelons "chaine insérde" toute suite de mots
graphiques provoquant la discentinuité du syntagme verbal

homogéne, et nous réservons le nom de "chafnon insérdé" i

toute partie constitutive d'une chafne insérde (1).
Exemple :
- SBince in neither case are the under-
lying beds completely cut out

anywhere these breaks cannot be
recparded as true unconformities.

¢
[igrq the underlying beds”comnletely‘put_7 .
r_____J J

T
Chafne insérée

+ 2° chalnon inséré
(adverbial)

—3 1° chafnon ingéré

(nominal)

ttemme cssnn rumiam cmmane e - oo
tpsaoseotanse sancnne e sinommam

................. D e i R R

Syntagmne verbal homogéner discontinu.

1.2. Nous appelons "segments verbaux".les parties d'un
DI p

syntagme verbal homogéne disjointes par une ou plusieurs

chafnes insérées. Le rapport du nombre des segments verbaux

(1) Sur les critéres de délimitation des chaftnons insérés,
cf. infra page 18.
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au nombre des chaines insédrdes est donné

par la formule

n chaines insérées —s n+1 segments verbaux.

Texte

sub-
divisions

’

INSEIEE ey — syntagme verbal homogéne ——

~chaine

mots gra-
phiques

segments
verbaux

zones du
syntagme

syntagne
verbal

=

chatne
insérée

chainon
inséré

mots gra-
phiques

(O L

L] I—2._u._3_l S At 1_5_1 [ —

LES CHAINKES INSEREES

tion,

2.1. Nombre de chaines insérdes .

Un syntagme verbal homogéne admet deux points d'inser-

Exemples :

donc peut accueillir au maximum deux chafnes insérées.




A) Avec_une seule chaine ingérée. Le syntagme

verbal est alors subdivisé en deux segments verbaux.

- They must be very carefully chosen

chaine insérée
fornde de deux
chainong inséré:

PE segnent
verbal

!

du syntagme homogéne discontinu

1° gegment
verbal

"must be chogen®

B) Avec_deux chefnes insdrées. Le syntagmne verbal

est alors subdivisé en trois segments verbaux.

- The @eouthful river tits bed.
will 2t a4ll %tinmes be clearly cutting’

1 T ]

chaine insérée chatne
forméde d'un insérée
chafnon inséréd formdée

d'un
chafnon
inséré

v
2° segment 3° segment
verbal verbal

1 ]

du syntagme homogéne discontinu

1° segment
verval

"will be cutting"

2.2, Lieux d'insertion

2.2.1. Dans un syntagme verbal homogéne, il existe

.

deux lieux d'insertion bien précis :
A) soit juste aprés l'auxiliaire tempo-

rel ou juste aprés la négation associde & cet auxiliaire.




Exemples :
a) - The sane result /Jcan gtill be obtainedd

-~ The language [Bas in _the meantime been
outmoded/ .

b) - Sueep [/ are not alvays Tound / on
uplands.

- The thingﬁgeed not glways have been
named_} directly.

B) soit juste avant l'auxilié a~tenporel.
Exemples :

- The latter /might have been deliberate-

—

1y destroyed/ at the time of his
trials.

- It /hay be all too readily assumed,
that the sea has cut it.

2.2.2. Ces deux points d'insertion peuvent :

A) soit exister séparément, et 8tre
occupés sinultandémeut ou non. C'est le cas lorsqu'il existe
un ou plusieurs auxiliaires non temporels & 1'intérieur du
syntagme verbal homogéne.

Exemple :

- The osmophilia Zﬁust neow be partiaily
distributed/

B) soit 8tre confondus en un seul
lorsque le syntagme verbal ne comporte aucun auxiliaire a-
temporel.
Exemple :

- We Zare more than fully occupied/
with the elaboration of the project.

e e vt - it - v — . - ——




A)
i - —
Syntacme 1 auxiliaire Qﬁ 5 auxiliaires@/ 1 auxilié
g Reee temporel i a-teuporelsf/) a~teuporel
;;y’t - s
’// 7
de 7
X + 2
¢léments Insertion Insertion
U 2.
(x # 0) il :25
v “ﬂﬂamzmq%g%ﬂmwﬂﬁﬁﬁ-
de 2 Z

élénents

Insertion

et
( x=0) 1 {ou% 2
B)
€
Syntagme Iusertion 1 Insertion 2 Discontinuité ?
+ - oui. 2 segments
. verbaux
plus de - + oui. 2 segments
2 verbaux
éléments + + oui. 3 segments
verbaux
= - non.
¢ + l oui. 2 segments
2 éléments WS i
- non.




2.2. Lonsueur 3es chafines insdérées.

2.3.1. La chaine la plus courte comuporte un seul mot
graphique.

Exemvles :

- [Let us see/ the limits of our region.
- Ornamental corners /should be strictly
avoideg/ .

2.3.2. La chainc la plus longue conporte 16 mots
graphigues, y compris les 2 virgules qui l'encadrent.
Exenple :

- In this way one KganJ from the eviden-
ce presented by the spiral fabrics

in the rarnets of adiacent 7oNnes,
designate/ the axial planes.

Oy

2.4. Composition des chaines insérées.

2.4.1. La chaine insérée peut &tre compoéée de :

A) Un seul chatnon inséré.

a) composé d'un seul mot graphique.

Exemple :

- /[Does growth have to stq27 ?

b) composé de plusieurs mots graphiques.

Exemple :

~ They Lgould,one day be comparq§7.

. e e e e e —— s —- e —— — ——

Exemples :

- Why /are volcanoes frequently
founq7 in such regions ?

- Not only /are the widely fluc-—
tuating trends, of nroduction,
waccurately described/ , but
the result is of manageable
size




3.

CONCLUSION

I1 s'avére donc nécessaire de faire un inventaire des

chafnons insérables et de la structure interne des chainons.

Il faut ensuite étudier leurs comnbinzisons su sein

d'une méme cnafne insérée, et les influences que les deux
chaines exercent d'une part sir leurs structures réciproques,

et d'autre part, sur celle du 'syntagme verbal homogéne.




INVHNTATIRS DBES CHAINONS IHSERES

DE _CLASS

e
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1.1. Le classement que nous avons retenu est un clasge-

ment en 1onction de la structure lindaire du chafnon ingdéré.

1.1.1. C'est ainsi que nous avons été amends X déter-
miner les hornes de chaque chatnon (bornes incluses dang

chacun des chainons).

A) Bornes de mauche.
N R T T L B i

Pour les déterminer, il suffit de recenser les
chaines insérées en fonction de leur premier mot graphique.

Ce premier mot graphique peut &tre :

- un pronon

- Tne boundaries /are all well defined/.

- une virgule

- One /may , pernhaps , be allowed/ to
speculate,

- un substantif

- ZDoes growth have to stop/ ?

- un adjectif .

—— - s oy T — - ——— —

- /Do the mountains of the southern
part of South America lie/ on the
east or on the west of the Continent

~ un adverbe




- Clinopyroxene ZES tyvically asso-
ciated/ with felspar fragments.

une prévposition

- It éghould in any event be/ axiomatic
that no chronological sequence can
be regarded as established seccurely.

#n coordonnant

- They Zﬁave either Aircctly or indi-
rectly helped7to identify ...

une conjonction

- Tne conmpiler [Ehould where possible
secure/ the help of one or more
critics.

une locution adverbiale

- They u1§ould ne longer be compareé7
to....

Pour les déterminer, nous avons recensé les

derniers mots graphiques de chaque chafne insérée. Nous

avons retenu comme

bornes :

1l'adverbe

- [Let us then gimply assume/ that ...

la locution adverbiale

~ Only in one case [was a skull,
minus the lower jaw , vpreserved/
intact.

le pronom




- Wnat rocks ZEO they flow/ over
chiefly %

- le substantif

O o e et —— b ———

- [let the matter of impossibility
be describei7first.

-~ le coorfonnant

~ These lines /are eitner drawn/
throurh seetions with identical
values, or are interpolated pro-
portionnally between them.

l.2 Les chainons insérés ont été classés comme suit ¢

G.A1 : Cunafnon formé d'un adverbe simple. Borne

de droite et borne de Fauche sont superposées.

Exemple :

- [Fave you gver tried/ to find it 2

G.A2 : Chalnon formé d'une lexie adverbiale
reconnue comme telle dés la consultation de dictionnaire.
Elle est considérée comme formant un seul "mot". Done,
borne de gauche et borne de droite sont superposées.

Exemple :

- This /would no longer be comparei7

G.N2 : Chafnon formé d'un pronom ou d'une lexie

pronominale. Borne de gauche et borne de droite sont su-
perposdes.

Exemple :

'~ The granite. /iIs itself cut/ by
dolerite Aykes.

G.N1 : Chainon formé d'un groupe nonminal simple

ou tronqué.




La borne de gauche est un adjectif, un substantif, ou un
introducteur de syntagrme nominal. La borne de droite est

le premier substantif rencontré. Par consgdéquent, bornes de
droite et de gauche sont supervosdes dans le cas ol le chaf-
non G.N1 débute par un substantif, et distinctes dans les
autres cas.

Exemples :

- What easy transport facilities
Zao this factory area enjoz/ ?

(¢.N1) (¢.u1)

G.V1 : Chalnon limité par deux virgules. La bor-

ne de gauche est une virgule, et la borne de droite est la
virgule suivante. Jamais les deux bornes ne sont superposdes.

Exemple :

- ..and /;111 we feel prove7.valuable.

G.V2 : Chainon limité par des parenthéses ou des

crochets. La borne de gauche est donnée par le signe "ouvert"”
et la borne de droite par le signe "fermé". Jamais les deux
bornes ne sont superposées.

Exenple :

- Nor [gan a moraine topography
(Fig. 17c) be shown/ on the nmap.

G.Cl : Chalnon débutant par une préposition autre

gue "of", La borne de gauche est cette préposition, et la
oorne de droite est le premier substantif ou 1le premier
pronom rencontré. Jamais les deux bornes ne sont superposédes.
Exemple :

- [50 the reserve-containing cells

in_the stem function/in the same
wvay ?

G.C2 : Chalnon débutant par la préposition "of",




La borne de gauche est "of", et la borne de droite est le
premier substantif ou le premier pronom rencontré. Jamais
les deux bornes ne sont superposées. (1)
Exemnple :

~ Only towards the Norwegian frontier

[ﬁoes the heipght of the land exceeﬁ]
3,000 feet.

G.T__ : Chainon fornmé d'un mot impersonnel, soit

"there™, soit "it", qui sont chacun leurs propres bornes.
s b )

Exemple

-Zghould it bg7 possihle to obtain a
vanishinf first row ©°

(® & I1 s'agit du coordonnant, considéré comme
un élément marginal, dont les deux bornes sont toujours

superposées. €

1.3. Ce tyve d'analyse pormet de résoudre, sans tests de

structure complexes, le problime des cuatnes insérées dans
un syntagme verbal homogine.

Il couvre la grande majorité des cas (1502 sur 1508). Cepen=-
dant, il reste un certain nonbre d'exemples (6 sur 1508)
pour lesquels il faudrsit recourir & une analyse autre que

purement linédaire.

1.3.1. L'un de ces cas a été résolu en fixant arbitrai-
rement la borne de droite au mot suivant la borne de gauche.
Ce type de séquence, constitué d'une conjonction suivie d'un
énoncé tronéué, a été appeld G.C3. Cet exemple a été rencon-
tré une seule fois. Mais nous pensons qu'il est bon de pré-
voir la possibilité d'une telle chaine insérée dans le syn-

tagme veroal homogéne discontinu.

(1) Sur G.Cz,voir aussi infra page 26
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Exenmple :

- The comniler /should where possible
securé7 the help of one or more
critics,

1.5.2. Si notre analyse en vornes a perunis de décompo~
ser artificiellement la majorité des groupes nominaux hétdé-
rogénes en groupes simples ou trongudés, il reste § exemnles
qui demanderaient une approciae et un type de classificetion

du groupe nominal Aauns toute sa com lexité).
&

Nous avons supposé dédjh résolue l'identifica-
tion de ces groupes nominaux hétéro~énes (que nous apnelons
G.N3 dans nos organigrammes). Tous comnencent par un chatnon
G.N1 dont la borne de gauche est un introducteur de syntapme
nominal. Mais la borne de€ ‘roite du chainon G.H3 ne peut
&tre trouvée selon nos critéres. Tout au plus asurions nous

pu créer une série de "bornes de début de complication" :

- les relatifs
-~ les formes verbales Ved
- les formes verbales Ving

- les suites "to" + forwues verbales V

Les exemples de G.N3 rencontrés sont aw nombre

de 5, et représentent 4 schémas verbaux différents qui sont :

defectif G.N3 vV
[ao] G.N3 Vv
[be] G.N3 ¥V
fhave) G.N3 Vv
En voici la liste compléte :
a) ~ /Should the water which is intended 4o

give devpth to the colours dri7 too

quickly, it ...




b) - /Do the quantum mechanics which have
come early in this century exisiy
independent of our measurement 2

c) - Zﬁo the rivers which flow through the
manufacturing arcas croaé7 very
much limestone ¢

a) - [ﬁad the tiltingﬂenvisaged by Shack-
leton occurred/ , the magnetic di-
rections ...

. e) - Yhy /is ‘the capability of such a verd
to movern other parts of speech
irnored/ or susgested only in
randomly selected examples ?

l.4. En _résuné, 1503 syntarmes verbaux homogrénes discon-
13 &

tinus (soit 203 schémas sur 207) peuvent B8tre traités de
facon gcgnémiqge_ei rapide par une analyse de la structure
linéaire, en testant les bornes des chainons insérés., 5
syntagmes verbaux homogénes (soit 4 scnémas) seulement
demandent une approche différente.

Il nous semble que cette méthode, bien que nafve, corres—
ponde assez bien au critdére d'efficacitd gque nous nous

étions imposé.

PROBLEMES POSES PAR LA DRLIMITATION DRS CHATNONS.

2.1. Le chafnon G¢.N1 (1)

2.1.1. Lorsgue nous obsecrvons le Corpus de syntagmes
verbaux homogéues discontinus, nous voyons que, chaque fois
que 2 substantifs sont contigus lindairement (sans signe de
ponctuation ni coordonnant entre les deux) dars une m8me
chafne insérée, ils appartiennent au méne syntagme nominal,

Il nous serait donc possible de dire que G.N1 peut recouvrir

(1) Pour une étude plus détaillée du cnatnon G.N1, cf.page




des groupes nominaux comportant un ou plusieurs substantifs

contigus lindairement. Par exemple :

~ How Zao tue cotton tenant farmer and

the chacra-farmer pax7
their rent 2

*G.HN1

2.1.2. Si nous envisageons, au coutraire, 1'identifi-
cation automatique du syntarme verbal homogsine discontinu
dans un texte quelconque, nous somumes oblipés d'adopéer
pour G.N1 une définition beaucoup plus restrictive. Hors
des chalnes insérées, deux substantifs contigus lindairement
n'apoartiennent pas nécessaireme..t au méme syntagme nominal,
Tant que les diflérents éléments du syntagme verbal discon-
tinu n'ont pas €été identifiés, et que les substantifs n'ont

pas été reconnus comme étant dans u.e cnaine insérée, il est

impossible de dire s'ils entrent dans le mé&me groupe nominal.

Dans ces conditions, il est donc méthodologi-
quement préférable de définir G.K1 comme une suite 4'él1é-~
ments nominaux ou pré-nominaux de syntagme nominal, s'arré-
tant immédiatement aprés 1le premier substantif du groupe.
Le ¢hainen obtenu correspondra, soit & un syntagme nominal

simple, soit & un syntagme nominal tronqué. Par exemple :

-~ How Zgo the cotton tenant farmer

and the chacra farmﬁr
pax7the1r rent

e

G.N1 - G N1~ G.N1 “a. Nl
(g§5¥é;;; (toue yntagmes
nominal nominaux

simple) tronqués)




Ce n'est que dans un second temps, et en aprlication des ré-
gles d'identification du syntagme nominegl, gue pourront &tre
réunies en un seul syntagme nominal les parties artificiel-

lement disjointes.

2.2, Le chafnon G.C2 <fait l'objet d'un traitement parti-
culier, diffdérent de G.C1.

Dans 2 cas seulement sur 43, le chafnon G.C2 débute une cha$-
ne insérée (exemple 1). Dans éous les autres cas (exemple 2),
il est placé derridrc un substantif et constitue un élargis—
sement du syntagsme nominal (l'ensemble formant alors un
syntagme nominal hétérogine).

Exemples :

l) - ...[EB not of themselves suggesﬁ] e

2) - Nor €/is the role of the povernment
in the channeling of economic acti-
vity limited/ .

C'est en vue d'éventuels regroupements ultérieurs du syntag-
me nominal hétérogéne que nous avons considéré G.C2 comme
différent de G.C1l.

2.3. Le chafnon G.V1.

Nous avons décidé de considérer les deux virgules
comme bornes du chafnon, sans préjuger du contenu de la
suite de mots graphiques limitée par ces virgules., Cette
suite,de mots est de nature souvent complexe, et nous aurait

posé souvent des problémes de regroupement. Par exemple :

- /will , I suppose, feqi] «off

[
» T
regfbupement
$ correct
regroupement

incorrect

I1 devenait donc plus rentable de tenir compte uniquement

des virgules,




2.4. Le coordonnant &

Une importante difficulté est due au phénoméne de

coordination & l'intérieur des chafnes insérdes.
Toujours par souci d'efficacitéd et de rentabilité, nous a-
vons décidé de considerer tout coordonnant ( £ de 1a virgu-
le) comme un démarcateur de groupe, comme un "géparateur"
gardant sa valeur propre, détant & lui-m8me ses provres bor-
nes. EXemple :

~ What Zﬁbes the colour of the men and

the women , and their clothes,
suggesg7about the weather ?

(schéma du syntagme verbal discontinu :
do G.N1 G.C2 @ G.N1 G.V1 V )

What /does the colour G.N1
of the men G.C2
and 2]
the women G.N1
» _and their clothes, :G.V1
suggest/

about the weather 9

2.5, La particule "NOT"

Bien que "not" ait ét4 considéré.jusqu'é présent
comme ne provoguant pas la discontinuité du syntagme verbal
(ctest a dire qu'il ne devrait pas en &tre tenu compte dans
la chafne insérée), il nous a paru préférable de mentionner
sa présence a4 la fois .

a) dans le schéma du syntagme, puisqu'il ne
provoque pas de discontinuité;

b) et dans le schéma de la chafne insérée,
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puisqu'il influe sur sa composition.,

3. IHPORTANCE RULATIVYE DES DIWFRRRENTS CHATINONS.
3.1, Longueur

Les plus courts sont G.I, G.Al, ou G.N2, gqui ne com-
portent qu'un seul mot graphique.

Les plus longs sont les groupes G.V1 gui peuvent
comporter jusqu'd 16 mots graphiques, et les groupes G.H3
qui atteignent 12 mots graphiques.

3.2. Fréguence

Les plus fréquents sont les chatnons ¢.AL (1314 cas)

Le's moins fréquents sont G.C3 (1 cas), et G.V2 (2
cas).

4. LES DIFFERENTS CHAINOXNS

(La liste des différents schémas de chafnons, ainsi qu'un
relevé des fréquences d'apparition est donné en Annexe 2,
page 142, De m8me, une liste des différents schémas de syn-
tagmes discontinus, accompagnée des fréquences d'apparition

est donnée aussi en Annexe 2, page 144)

’431. peﬂgpai;;ﬁrc.ii

4.1.1. Ses bornes ont été définies page 22.

4.1.2. Le chatnon G.I a été trouvé dans les schémas

de syntagmes homogénes discontinus suivants :

defectif G.I V

[have] G.I, Ved

fve] G.I Ved

[be] G.I Ving
defectif G.I be Ved




donc, dans

ey -

des syntagmes verbaux homogénes discontinus de

deux segments verbaux, ayant ou non un auxiliaire a-temporel.

Zone A.T
pouvant &tre

Zone AJA-T

pouvant 8&tre

Zone N, A=T
pouvant &tre

DIl LA CHAI
CONTENANT

7
gf
defectif % \
[have) % =0 Ved
'[be] % = 1 {be Ving
N
POINT D'INSLZRTION

B
G.T

4.1.%. Inséré dans le syntagme verbal homogéne, G.I

est toujours iso0lé (c'est

N

€
une chafne insérée compléte).

A dire qu'il forme & lui seul

4.1.4. Le schéma maximal de combinaison est par conse-

. e B i AR T e Gt S B - - —— " S = —

guent le suivant :

E;é. Le chaiﬁgh GTE;

Le chainon G.V1 a été trouvé dans les schémas

Ved
Ved

Ved
Ving

4.2,1. Ses bornes ont été définies page 21
4.2.2,
suivants

defectif G.V1
(be) G.V1
(have) G.V1
defectif not G,V1
fdo) not G.V1
need not G.V1
(have] not G.V1
[ve) not G.V1
defectif not G.V1

G.Al Vv




c'est 4 dire dans des

verbaux 2

syntagmes discontinus

Zone A.T
pouvant 8tre

defectif  @.V1 G.AL V
defectif  G.ALl G.V1 V

fve) G.V1l G.A1l Ved

[bg G.AL G.V1 Ved

{bél G.NL G.71 Ved

[be) G.Vl G.A1 G.A1 Ved
fa ) G.N1 G.V1 ©@ G.N1 V
faq) G.1il G.C2 @ CG.N1 G.V1
defectif  G.V1 be Ved

fhave] .G.V1 been Ved
[havd G.V1l not been Ved
defeftif  G.V1 be G.Al Ved

Zone A_A-T
pouvant 8tre

Zone N,A-T
pouvant &tre

be
been

Ved

MMMOMOMOMOSOSOSOOOOOOEOROROs

N

POINT D'INSERTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.V1

4.2.3. Le chalnon ¢,Vl se rencontre, soit isolé, soit

pS

combiné

Juxtaposé ou coordonné). Etant donné la définition adoptée

pour G.V1l, ces autres chefnons ne seront jamais de m8&me na-

ture que lui.

a d'autres chafnons dans une mé&me chatne insérée (

de deux segments




Le chafnon G.V1 peut occuper n'importe quelle place dans la

chaine insérée (début, milieu, ouvu fin).

:2.4. Schéma maxinal de combinaison

a) La zone A.A-T étant £ 0

e M e e e - e e = — . o o -

Chafne 1 # 0, et Chatne 2 £ 0

G.V1 (en Chatne 1
uniquement)

b) La zone A.A-T étant = 0

A e e e A e o e = v - — ——

G.V1 G.Al
ﬁ\{-G.Al—-G.Al =
not——\
not G.V1— G.A1

G.Al G.V1
G.N1

G VIe—® — ¢.N1
2 —®—G.N1 G.V1

4.3.1. Les bornes du chatnon G.V2 ont &té définies
page 21, Ce groupe est trds rare & 1'intérieur du syntagme

verbal homogéne.

22+2. I1 a été rencontré deux fois seulement, dans

les deux schémas suivants :

defectif G.N1 G.N1 G.V2 be Ved
[ve] G.N1 G.N1 G.V2 Ved

Dans les deux cas, il s'agit d'un syntagme verbal scindé
en deux segments verbaux. Dans l'un des cas, le syntagnme
comporte un auxiliaire a-temvorel,

Quand 1l'auxiliaire a-~temporel est présent, le chafnon G.V2




se trouve dans la chatne insérée au point 1 (juste aprés

1'auxiliaire temporel):

Zone A.T ?f Zone A A-T Zone N,A-T

pouvant 8tre 5? pouvant &tre pouvant &tre
7

defectif /é = 0
g: { Ved

[be) % = 1 be

. 4 .
1%7’

POINT D'INSZIRTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.V2

4.3.3. Le chainon G.V2 n'a ét& trouvé que 2 fois,

toujours accroché derridre G.N1 G.NW1

. 3.4, Schéma maxin®l de combinaison :

T T T e e . e e e e e . — - — s s s o

(dans tous 1les cas, que la zone A.A-T soit

égale & zéro ou différente de 2ér0)

G . Nl—G . N1—G. V2 4——

T i

4.4, Le chatnon G.C3

4.4.1. Ses bornes ont été définies page 22, § 1.3.1.

4.4.2. Ce chafnon a été trouvé une seule fois dans

le schéma suivant :
[defectif G.C3 v

donc, dans un syntagne verbal .scindéd en deux segments ver-

baux, ne comportant pas d'auxiliaire a-temporel:




Zone A,T {| Zone A.A-T Zone N,A-T
pouvant &tre ¢| vouvant &tre nouvant 8&tre

defectif Q%%%Q%: O,ﬁﬁﬂﬂ9 v

POINT D'INSTWRTION
DE LA CHAIWER
CONTENANT G.C3

4.4.3. Inséré dans un syntapme verbal homogeéne dis-—

continu, G.C3 est toujours isolé.

24.4. Schéma maxinal de combinaison :

(1a zone A.A-T étant = 0)

=
4 G =3 ——

e e me =

:ﬁ.5. Le chafnon G.C2

4.5.1. Ses bornes ont été définies page 21

4.5.2. Le chainon a été trouvé dans les schémas suivants :

[ defectif G.c2 Vv
{d o] not G.C2 \
[ao] G.N1 G.C2 V
{dol G.N2 G.C2 V
defectif G.N1 G.Cg not v
' defectif G.N1 G.C2 G.C2 V
8o} G.N1 G.C2 G,C2 V
@ol G.N1 G.C2 G.A1l V
o] G.N1 G.C2 G.C1 V
be] G.N1 G,C2 G.Cl Vead
fbe) G.N2 G.C2 G.Cl Ved
tbel G.N1 G.C2 G.Cl G,C2 Ved
{do) G.N1 G.N1 G.Cl G.C2 V
[do] G.N2 G.C2 G.C1l G.C2 V
fao) G.N1 G.C2 @ G.N1 G.V1 V




let G.N1 G,C2 Dbe Ved
[have) G.Cl G.C2 becn Ved
defectif G.N1 G.C2 have Ved
[bc) G.N1 G.C2 to pe Ved
detectif not G.N1 (.C2 be Ved

donc, dans des schémas verbaux discontinus, scindés en 2
sezments verbaux, comportant ou non un auxiliaire a~tem-
porel ;-lorsqu'il existe une zone A.A=T £ 0, la chatne in-

sérée contenant G.C2 est situde au point 1 ¢

thave]

Zone A.T !/, Zone A, A-T Zone N.A-T
pouvant &tre ,4 pouvent &tre pouvant &tre
7
defectif {+} not % =0
_: % be v
[do] {}not % _ been
L o= 1
- have Ved
let ;{ to be
7
(bel 7
7
%
3

L
POINT D'INSERTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.C2

4.5.3. Le chafnon G.C2 existe rarement seul (2 exem-
Ples seulement; et dans l'un des cas, G.C2 est précédé de

"not"). G.C2 suit presque toujours un substantif,(c'est &
dire G.N1 ou €.Cl, ou G.C2) ou un pronom (¢.N2).

not—/

i Gr. Gl

G.Nl9y4——G.C2 —




b) La zone A.A-T étant = Q

not G.C2

\
G.C2 .
G.NZJr G.CL—
G.C2
G.N1— G.C2r~— (.21

.Nlj
G.N2 G.C2 G.Cl—G.C2—

\ not
Lf&".?“G.I‘Jlm—G.Vl

T

4.6, Le chafnon G;Clj

4.6.1. Les bornes du groupe G.Cl ont &td définies page

21.

4.6.2. G.C1 a été rencontré dans les schénmas verbaux

suivants

[ defectir ¢.Cl
have] G,C1
(e} G.C1
{ao) not G.C1
loe] g.c1
[do] G.N1
[bet G.N1
loe] G.N1
[have] G.Cl
[be) G.N1-
(ve) G.N1
(bel G.N2
(o] G.N1
[do] G.N1
[do) G.N1
{doj G.N1
[@ o} G.N1
Ko G.N2
be) G.N1
{d o} G.N1
[do} G.N1

v

Ved

Ved

A
not Ved
G.Cl Vv
G.Cl1 Ving
G.Cl Ved
G.Al Ved

G.Cl G.C2 Ved

<<g<dd<




defectif G.CL1 be Ved
[have] 3.0l been Ved
[havel G.Cl G.C2 been Ved

—

defectif not ¢.N1 G.Cl Dbe Ved
defectifl G.N1 G.C1 ® G.II1 be Ved

defectifl

|

-.C1 be G.Al Viag

.

donc, dans des gschémas discontinus de deux ou trois segments

verbaux, ayant ou non des auxiliaires a-temporels

Zone A.T 4 Zone A,A-T Zone N.A-T
pouvant &tre ; pouvant &tre pouvant 8tre
LS 7
dqfectifl_}not = 0
P -1 bhe v
[do} {_}not . N been Ved
be] Ving
(havﬂ
23

POINT D'INSERTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.C1

4.6.3. Le chaftnon G.Cl existe seul ou combiné & d'au-
tres chalnons dans une m&me chafne insérée. Dans les cas ol
le syntagme verbal comporte deux chatnes insérées, seule la
chaine insérée au point 1 contient G.Cl.
Nous remarquons également que plusieurs chatnons G.Cl peu-
vent se trouver dans une m&me chatne (comme c'était déja le

cas pour G.CZ).

4.6.4. Schéma maximal de combinaison @

a) La zone A.A-T étant £ 0

- ot St —— - —— - o - - —

~~ Chatne 1 # 0, et Chatne 2 = 0
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= G.Cl

A G.c2-

not— G.N1—G.C1
G.N1—G.Cl—@- G.N1

-~ Chafne 1 # 0 et Cha%tne 2 £ 0

G.c1

(en Chatne 1
uniquement)

b) La zone A,A-T étant = 0

S ey by iy Tt e et st S Mt i = o A S e A 0 o

~not

/ G.C1 / not -

G.Al

—G.N2 G.CET—G.Cl G.C2
G.N1
G.CITQB—;—G.CI

¢.02 G.Cl——/

] ¢.Cc2

G.HN1 G.01§ G.c1 !
G.N1

Topms s s . . -
4.7. Le chafnon G.A2?

«7.1. Ses bornes ont été définies page 20.

4.7.2. 11 a été trouvé & 1'intérieur des schémas

suivants :

defectif G.A2 V

need G.A2I v

[do} G.A2 V

[be) G.A2 Ved
[have) GiA2 Ved
defectif not G.A2 V
[have] not G.A2 Ved
Thel G@.R% not Ved




defeetif G.A2  Dbe Ved
[nave] G.A2 been Ved
[have) not G.A2 been Ved
defectif have G.A2 Ved
defectif be G.A2 G.Al Ved
L defectif G.A2 be G.Al Ved

c'est &4 dire dans un syntagme verbal homogéne discontinu
scindé en deux ou trois segments verbaux, et contenant ou

non un auxiliaire a-temporel :

Zone A.T 3 Zone A.A-T fﬁ Zone N,A~T
pouvant &tre 2 pouvant &tre f: pouvant &tre
}'/ I//”
de'feotif{“ri not =0 ? v
) /)
be /]
need. = 1 {becen é Ved
have 2
{ao} 2
+ Z
@avﬂ{ not %
: ¢
el ?
%

¢-
2° POINT D'INSERTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.A2

1° POINT D'INSERTION
D'UNE CHAINE
CONTENANT G.A2

Il existe deux points d'insertion possibles pour le chafnon
G.A2, mais ce chafnon n'apparaft pas en méme temps dans les

deux chaines insérées.

4.7.3. Le chafnon G.A2 apvaratt seul, ou associé seu-
lement & "not" ou & G.Al.

4.7.4. Schéma maximal de combinaison




~=- Chafne 1 # 0 et Chaftne 2 = 0

e —

| AP R P

-~ Chafne 1 = 0 et Chaftne 2 £ 0

._-—-—G.AZ——G.All——‘

-- Ghafne 1 # 0 et Chatne 2 £ 0

G A2 — 8

(en Chefne 1
uniquenment)

G-A 2 —not
A Lot ha A

frma s =

‘4.8, Le chatnon G.A1

.8.1. Les bornes du chafnon G.Al ont &té définies

page 20,

4.8.2. I1 a été rencontrd dans les tres nombreux sché-

mas suivants :

)
defectif G.Al \Y4
thave] - G.A1 Ved
be) G.Al Ved
(be) G.Al Ving
fbe) G.Al to V
fhave] G.Al to V
defectif not G.A1 V
[do] not G,Al Vv




[have] not
[bel not
[bel not

defectif
(bel

defectif
defectif
defectif
let
{dol
[have]
[have]
[have]
[have]
[bel

[be]

[be)

tbe)

[be)

b el

Ebd

defectif not
[bel not

[be} not

[bel
[be)
thel
the)
e]
let
d o]
Faol
[bel
(have]
tbe]
[bel
el

(have]
[be]
defectif
defectif
defectif
thave]
[be)

G.Al Ved

G.A1 Ved

G.Al Ving

G.Al not v

G.A1l not Ved

G.Al G,AY V¥

G.V1 G.A1 V

G.Al G,V Vv

G.N2 G.A1 ¥V

G.NY G,Al V

G. 4 G.Al Ved

G.Cl G.A1 Ved

G.A1 G.V1 Ved

G.H2 G.A1l 7Ved

G.VI (G,Al Ved

G.Al G.VI  Ved

G.N1 G.Al Ved

G.Al G.A1 Ved

G.A]L G.N1 Ved

G.Al G.Al Ving
G.N2 G.Al Ved

G.V1 G.A1 V

G. Al G.A1 Ved

G.AY G.A1 G,A)1 Ving
G.Al G.Al G.AY Ving
G.AY1 G.Al G.AY1 Ved
G.V1 G.Al G.A2 Ved
G.N1 G.C2 G.A1l Ved
G.N1 G.Al G.Al Ved
G.N2 G.AL G.A1 V
G.N1 G.N1 G.A v
G.N1 G.C2 G.A1 V

® G.Al Ved
® G.A1 ® G.A1 Ved
G.Al ® G.AL Ved
G.Al G.A)l © G.A1 Ved
G.A1 ® G.A1l G.A1l Ved
G.A1l Dbeen Ved
G.Al Ybeing Ved
G.Al Dbe Ved -
G.A1 TDe Ving
G.Al have Ved
G.Al had to V

G.A1 to be Ved

it
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defectif not G.AlL be Ved
defectif not G.A1 have Veag
[have] not G.AL been Wed
[have) G.A1 G.A1 been Ved
[have] G.A1 G.N1 been Ved
defectif G.A1 G.Al Dhave Ved
defectif G.A1 G,Al1 Dbe Ved
defectif not G.Al Q.Al Be Ved
(have] G.AL ® G.41 Dbeen Ved
defectif G.Al have been Ved
defectif G.Al Thave been Ving
derectif G.AL have to be Ved
need not G.Al1 Thave been Ved
defectif not G.A1  Thave been Ved
defectif have been G.Al Ved
defectif have G.Al Ved
defectif be G.A1  Ved
[have]. been G.Al Ved
[he] being G.A1 Ved
defectif not be G.A1l Vead
[have] not been G,A1 Ved
[have) been G.A1 G.A1 Ved
defectif have G.Al G.Al Ved
defectif be G.A1 G.Al Ved
defectif be G.A2 G.A1 Ved
defectif be G.AL G.A1l G.A1 Ved
defectif be G.AL & G.Al G.Al Vegd
defectif be G.AL G.A1 @ G.AL Ved
fhave) been G.Al G.Al1 Ved
[be] G.Al ©being G.Al Ved

ave] G.Al Dbeen G,Al  Ved
defectif G.V1l ©be G.A1 V
defectif G.Al Dbe G.Al Ving
defectif G.Cl Dbe G.Al Ving
defectif G.Al Dbe G.Al Ved
defectif G.A2 Dbe G.Al Ved
defectif G.N2 Dbe G.Al Ved
defectif G.A1 Dbe G.A1 G.Al Ved
(have) G.N2 G.Al Dbe G.Al Ved




Le chafnon G.Al se rencontre donc dans des schémas beaucoup
plus complexes que ceux des autres chatnons.

La zone d'auxiliairés a-temporels (zone A.A=-T) peut 8tre
vide ou non, et le syntagzme verbal homogéne_peut 8tre scingé
en deux ou trois segments verbaux.

De plus, le chafnon G.Al peut apparaitre, soit & 1'un ou 1
autre des deux points d'insertion, soit aux deux, simultané-

-

nent

Zone A.T
pouvant &tre

Zone A A-T
pouvant 8tre

Zone N.A=T
pouvant &tre

O R S

defectif {j}not = 0
‘ v
- + have
de {_}not Ibeen
. Ved
N = 1 being
need {_}not ]be Ving
to be
to V

have been]

hxﬂ {
ghavﬂ {

let

have to be

{ ATAANEATIEIRAA TR L TRLE AR KN RARR RS AN RN

F+ 0+
Syt gagms?
3 3
o] o]
ot o
N AQ§§§R3$R$K
f

2° POINT D'INSERTION
DE LA CHATNE
4 CONTENANT G.Al

1° POINT D'INSERTION
DE LA CHAINE 8
CONTENANT G.Al

Le chalfnon G.Al peut exister seul ou associé & d'autres
chainons dans une mé&me chatne insérde. I1 leur est juxtaposé
ou coordonné, De plus, les chainons peuvent &tre de méme clas-
se qué lui (d'autres G.Al) ou de classes différentes. En

outre, G.Al peut occuper n'importe quelle position dans 1la

chaine insérée.
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28.4. Schéma maximal de combinaison

a) La 7zone A.A-T est #£ ©

~- Chafne 1 # 0, et Chatne 2 = 0O

__-—-inot G.Al G.Al7_
G.A1

-~ Chafne 1 = 0, et Chaftne 2 £ 0

—s G.AL
D G.AL

G.AL §7-G.Al

G.A2

G.Al

-~ Chafne 1 # 0, et Chatne 2 £ 0

en Chatne 1 :

+—Loo vl

en Chafne 2 :

-m—‘ G. ALl —H—

- e e et s = e - - - ———
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GeAl———(G.N1
/’ \;c.v1_
G.Al not
not fﬂ / 1 G.A
\ G.AL G.AL
G.N2
G.V1

G.N1

e
G.N1 —7
G.Cl
G ALl —@®—G. A1 —/

D—C6.Al
TN e
G.AL G.Al

4.9. Le chafnon G.N2

:9.1. Ses bornes ont été définies page 20.

4.9.2. I1 a été rencontré dans les schémas verbaux

suivants :

[bel G.N2 Ving
defectif G.N2 vV

have] G.N2 Ved

bel G.N2 Ved

{do) G.N2 v

let G.N2 V

fpel G.N2 to vV
[have] G.N2 to V
defectif not G.N2 V

{do) not G.N2 V

[be) not G.N2 Ved
defectif G.N2 G.C2 vV
fbe] G.N2 G.C2 Ved
mavd G.N2 G.A1 Ved
let G.N2 G.A1 V
[be] G.N2 G.Al Ved




let
(ve]
fao]

defectif
let

{ao)
{oe]
let
defectif

defectif

fhave]

G.Al G.AL V
G.C2 G.C1 Ved
G.C2 G.C1l ¢.c2
be Ved
be Ved
have to V
to be Ved
not Dbe Ved
G.C2 have Ved
be G.Al
G.Al been G.Al

Ved
Ved

donc, dans des syntagmes verbaux homogénes scindés en deux

ou trois segments verbaux (la zone A,A-T pouvant 8tre vide

ou non).
De

d'insertion

plus, le chainon G.N2 #'apparatt qu'au premier point

Zone A.T
pouvant &tre

Zone A.A-T
pouvant &tre

Zorne N.A-T
pouvant &tre

[do]
[be)

let
[ﬁavﬂ

detectif {7} not

RN

{'_*} not
{j} not

3

vV
been
be
have to
to be
have to

Ved

AR RO Y

¢

POINT D'INSERTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.N2

G.N2 apparait seul ou juxtaposé & d'autres



grouves. lMais il occupe toujours la premidre place dans 1la
chaeine insérée. Il ne se trouve jamais dans la chaine insé-—

rée au 2° point.
p

o e o . Gs e e - = — e - — " — . o_ . v o—

~- Chatne 1 #£ 0, et Chatne 2 =0

—f— G.N2 \

not ‘\
\_c.co/

|

-— Chaftne 1 # 0 et Chaftne 2 £ 0

@

G.N2—~[::—ETXI:L—— (en Chatne 1

uniquement)

b) La zone A.A-T étant = 0

not—m g,N2

; G.C2 \
Le.cn L G.ce/
G.N2 4— @1

Le.a/

l4.10. Le chatnon G.n1

4.10.1 Ses bornes ont &té définies page 20, et les
problémes posés par la délimitation de ce chafnon ont été
évoqués page 24.

4.10.2. I1 a été renconté dans les schémas verbaux

suivants :




[dg) G.N1 v
Tet G.N1 v

defectif G.HN1 v

fhave) G.N1 Ved

Ibe) G.N1 Ved

[be} G.H1 Ving

[do G.N1 G.A1 V

d o) G.H1 G.C1 V¥

144l G.M1 @G,N1 V

[do G.N1 ¢.C2 V

defectif G.H1 G.N1 V

Joel G.N1 G.C2 Ving

bej G.H1 G.C2 Ved

[bel G.41 G.N1 Ved

e G.N1 G.,Al Ved

o6} G.N1 G.Vi Ved

[bel G.N1 G.N1 Ved

ey G.N1 G.C1 Ved

& oy G:N1 G.N1 G.A1 V

{doy G.N1 G.Cl G.Cc1 V

3o G.N1 ¢.C2 G.C1 V

1dd G.NY G.C2 G.C2 V

dd G.N1 G.C2 G.A1 ¥V

foe G.N1 G.N1 G.V2 Ved
e G.N1l G.C2 G.Al Ved
e G.,NW1 G.C2 G.C1 Ved
g G.N1 G.Cl G.C2 Ved
be G.N1 G.AY G.Al Ved
be G.N1 G.C2 G.Cl G.C2 Ved
Woj G.N1 G.N1 ¢.Cl G.C2 V
@ G.N1 G.N1 ¢.N1 G.C1 V
[ o G.N1 G,N1 G.Cl G.C1 V
{do G.N1 ® G.N1 V

ba G.N1 © G.N1 Ved

dg G.N1 G.Cl @ G.C1 V
ad G.N1 G.N1 @ G.UMY V
q G.N1 G.Cl @ G N1 V
Bag G.N1 G.V1 » G.N1 V
@a G.Nl1 G.C2 ® G.N1 G.V1 V
[aa . G.N1 G.Nl G.N1 @ G.N1 V
1adq ® G.N1 ® G.N! G.N1 @ @.N1L V
defectif G.N1 ©be Ved
fhave G.N1 ©been Ved

[doy G.N1 have to V
defectif G.N1 G.C2 have Ved




defectif G.H1 G.N1 be Ved
let G.N G.C2 be Ved
[be) G.N1 G.C2 to be Ved
[have) GvAl G.N1 been Ved

defectif not G.I1 G.C2 Dbe Ved
defectif neot G.HN1 G.C1 be Ved

defectif G.N1 G.H1l G.V2 be Ved
defectif G.N1 G.Cl @ C¢.I1 he Ved

.

c'est & dire qu'il n'apparaft gque dans des syntagmes dis-
continus scindés en deux segnents verbaux. La chalne insé-
rée contenant G.N1 ne se trouve jamais dans la chafne insé-

rée au 2° point (juste avant l'auvuxilié a-temporel):

‘Zone A.T ]  Zone A.A-T Zone N,A-T
pouvant &tre g pouvant 8tre pouvant &tre
g:
+ [ = 0
defectif _ not [ v
é have to
do ? be Ving
1et g = 1 {been
f have Ved
have % to be
7
be Z

POINT D'INSZRTION
DE LA CHAINE
CONTENANT G.N1

4.10.3. Le chafnon C.N1 apparatt seul ou associé X
d'autres chalnons dans une m&me chatne inséréde, et il ne ge
trouve pas forcément en t8te de cette chatne insérée.
Lorsqu'au premier point d'insertion du syntagme verbal, se
trouve une chafne comportant un ou rlusieurs G.N1, il n'y a

aucune insertion au point 2
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4.10.4. Schéma maximal de combinaison

TS N Lt B - ot e o S ST Nt - = ——— - ——— " o o

~~ Chaftne 1 # 0, et Chatne 2 = 0

G.AL G.N1
G.H1

not G.N1

b) La zone A.A-T &tant = O

/-G.Al——- G.Nl——\
G.N1

G.C1 G.C1 \
\ G.C2—)

X:@y«G.Cl

G.V1 d—G.N1

G.Al
h\ G.Al

G.Clm—/—™ ¢.C2——
— @ GCG.N1—G.V1

- G.C1
G.N1 N1 Q—G.N1
G.C1 G.Cl
G.C2——

@ G.N1

L@—G.Nl—@-G.Nl—G.Nl—[




4.11, Le chatnon G.N3 |

Nous l'avons déjh mentionné et déerit page 23, §

1.3.2.
Nous rappelons son schéma maximal de combinaison :

N et T T . G e S S5 = 4w ot - —— o~ ——— o

-

CONCLUSION

Cet inventaire nous montre qu'il faut étudier :

a) les rapports entre les différents chatnons
d'une méme chafne insérée ( c'est & dire les rapports entre
les diffdérents chafnons de la Chaftne 1, et entre ceux de la
Chatne 2), afin de pouvoir éventuellement trouver des ré-—

-

gles de compatibilité entle les différents chaftnons.

b) Les rapports enire les deux chaftnes insérées
d'un mdme syntagme verbal, afin de.déterminer les restric-

tions qu'elles s'imposent 1l'une & l'autre.

¢) Les rapports entre les chatnes insérées et
le syntagme verbal homogéne, pour eSSéyer d'établir des
matrices de compatibilité / incompatinvilité entre 1les
différents types de syntagmes verbaux homogenes et les

différents types de chafnes insérées.

d) Les trapports entre syntagnmes verbaux,

chafnes insérées et forme de 1la phrase.




1.

COLBINATOIRE DTS _CHATNONS IHNSTIRHS
DANS UNE HMVPHME CHAINE

NOMBR®, LONGUEUR, BT NATURZ DES CHATNOWS.

1.1. Nombre de chalnons dans une chatne insérde

1.1.1. Il existe des chatnes insérdes formées d'un
seul chafnon :
G.N3, G.I, G.C3 sont obligatoirement seuls
dans la chafne insdeée,
G.V2 n'existe jamais seul
les autres chafnons peuvent 8tre isoléds ou

non,

1.1.2. La chaine insérée est souvent formée de plu-
sieurs groupes. Dans le Corpus que nous avons analysé, 1le
nombre maximum de ces chafnons est de 4.

Exemples :
-[pe) c.N1 c.c2 G.c1 G.c2 Ved
-{do) ®c.N1@® c.¥1 c.N1 @ G.NL V¥

1,2. Longueur des c¢hatrnons :

1.2.1. Elle est fonction du chatnon lui-mé&me :

Par exemple, un chafnon G.Al n'est jamais com-
posé que d'un seul mot graphiqgue (un adverbe), alors qu'un
chafnon G.N3 peut atteindre 12 mots grapﬁiques (er. exemple
e) page 24 ).

1.2.2. BElle est fonction de la présence d'autres
chainons dans la chatne insérée. °
Par exemple, lorsque la chaine insérdée est
réduite & un seul chafnon G.Vl, ce dernier peut contenir

Jusqu'a 16 mots graphiques. Mais quand G.V1 est associé i




d'autres chafnons, sa longueur maximale n'est plugs que de
7 mots graphiques,
Exemples :
~ In this way one[;an s from the eviden-
ce presented by the gpiral fabrics

in the rarnets of sdincent zones
designate/the axial planes.

(16 mots graphiques)

- ..éﬁill also , at least in some cases
b§7subject to future modification.

2

(7 mots graphiques)

1.3. Nature des chatnons :

l.3.1. Une chaine insérée peut 8tre formée de plusieurs

chainons de m8me nature

Exemples

- ...Zﬁave gither directly or indirectly
helpe§71

— —3
® G.AL @ G.AT
- Icelandéﬁés only recentl appeareg7on

the world
tourist map.

1.3.2. Elle peut aussi 8tre formée de chafnons de
natures différentes.

Exemples :

- Why[gre volcanoes frequently found in

such regions?

G.N1 G.Al
-Z?gnnot some perfect system of translation
be devised/?
G.N1 G.C2
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2. POSTTION DES CIHAINONS

2.1 . Position des chafnons dang la chaftne :

a) G.N3, G.C3, et G.I sont toujours en début de

chaine insérée, et non précédds de "not",

z z

G.A2 est en début de chafne insérée, précédé

ou non de "not",

b) G.N3, G.C3, G.I, et CG.V2 marquent toujours

la fin d'une chafne insérée.

c) Toutes les positions sont possibles pour les

autres chaftnons.

2.2. Position des chaftnons les uns par ranport aux autres.

2.2.1. Chafne composée de 2 chainon§ :

R R T e T T e e e A BT o L £ T i

a) Juxtaposés., Exemple :

- e v —

-~ It was decided to use cultures in which
the basidiocarpszgzuld normally
2 vith full illumination, requirg/
about three days before the first
discharge.

(schéma de la Chatne : G.Al G.V1l)

b) Coordonnés. Exemples :

——— — ———— ——

par un coordonnant simple :

- Some of the bedslgre bartly or comple-
tely dolomitized] ot

(schéma : c.A1 @ C.A1)

Par un coordonnant complexe :

-~ The upper more distinctive part[ﬁ%
congpicuously , thogga. thickly
beddedZ. ’ i

-
(schéma G.A1 ® G.AL)




pvar un coordonnant discontinu :

- Theylﬁéve either directly or indirectly
helped/to o f

(schéma : ZD G.AL é G.AL)

2.2.2. Chaine comnosée de plus de 2 chafnonsg :

.

a) Tous juxtaposés . Exemples :

.
T - e ———

~ The valley[zg 2however, particularly
deeply cuth

(schéma : .Vl ¢.aAl G.ALl)

-[50 the mountaing of the southern part
of South Americs lice] on the east or

on the west of the continent 9
L

(scnéma : ¢.H1 G.c2 G:02)

I e et L DR TS A e st

Exemples :

~ Their functionslgfe sometimes inaccu-~
rately or incompletely describedf.

(schéma : G.A1 G.A1 @ G.A1)

- The standard single-lens camerazgs
more ruggedly and accurately cons-—

tructeg7than the ordinary ground
camera.

(schéma : G.Al G.A1 ® G.A1)

Nous n'avons pas trouvé d'exemple ol tous les
chainons soient coordonnds.
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3. BETUDE DE LA COMPOSITION D'UIR CHATINW INSEREE, (1)

%+). Classement des chatnes inserdes selon le nombre dc

chafnons gui y sont contenus. La présence de "not" et ceclle
de coordonnants sont mentionnées séparément, devant les chat-
nons auxquels ces mots sont accolés.

(11 est a remarquer que, si "not" est présent, il n'y a pas

de coordonnant dans la cha?ne insérée)

-

3.1.1. Une chafne insérée = un chatnon .

a) Chaftnon seul :

( G.Al

G.C3
G.I

b) Présence de "not" :

avant : (- not G.Al
not G.A2
not G.C1
not G.C2
not G.N2
not G.V1

aprés ¢ [ G.Al not
G.Cl not
G.N2 not
G.V1l not

L

c) Présence de coordonnant
@ G.AL1C

)

(1) La liste récapitulative des différentes chafnes insérées,
ainsi que les indices de fréquence, sont donnés en Annexe 2
rage 142,




(Nous avons trouvé plusicurs excmples obu le premier élément
d'un coordonnant discontinu ("either"), provogue une dis-—
continuité du syntapgme verbal homogine. Exemple
~ These lines are either drawn through
sections with identical values, or

are intérpolated proportionally
between then

a) Chatnons sculs

[ G.Al @Al

G.A1 G.N1
G.A1 G.V1
G.A2 G.AL
G.Cl G.c2
i G.C1L G.Al

' G.E1 @.Al
¢ G.N1 ¢.Cl

G.N1 G.C2
G.N1 G.N1
G.N1 G.V1
G.K2 G.Al

G.N2 G.C2
G.V1 G.Al

b) Présence de "not" :

avant : not G.,Al G.Al
not G.N1 G.C2
not G.N1 G.C1
not G.V1 G.Al

aprés : [ G.N1 G.C2 not
c) Présence de coordonnants
G.N1 ® G.NY
G.51 @ G.Al

@ G.A1 @ G.a1l

2:1.5. Une chaine inséréde ='trois chatnons .

a) Chafnons seuls :

G.A1 G.Al G.Al
G.N1 G.Al G.Al
G.N1 G.C1 G.C1




G.N1 G.Cl G.C2
G.N1 G.C2 G.Al
G.N1 G.C2 G.Cl
@¢.N1 G.C2 G.C2
G.N1 G.N1 G.Al
G.N1 G.N1 G.V2
G.N2 G.A1 G.Al
G.V1 G.Al G.Al
L G¢.N2 ¢.c2 @.Cl

b) Présence de "not" :
E not G.A1 G.Al G.Al

c) Présence de coordonnants

G.A1 G.AL @ ¢.Al
G.N1 G.N1 @ G.N1
G.N1 G.C1 ©® G.C1l
i G.NI G.Cl @ G.N1
G.N1 G.VI & G.N1

G.Al ® G.AL G.Al

3.1.4. Une chafne = quatre chafnons.

a) Chatnons seuls :

¢G.N1 G.C2 G.C1 @G.C2
G.N1 G.N1 G.N1 @G.C1
G.N1 G.N1 @G¢.Cl1 G.C1
G.N1 G.N1 G.C1 @G.c2
G.N2 G.C2 G.Cl G.C2
b) Présence de "not" :
Jamais "not" n'est apparu dans
les chaines insérées de plus de

'3 chafnonsgs.

c) Présence de coordonnants :

G.N1 G.N1 G.N1 @ G.N1
¢.N1 G.C2 @® G.N1 G.V1

® G.N1 @& G.N1 G.N1 @ G.N1

3+2. Succession possible des chatnons :




Chafnons

seuls

Présence de "not"

avant

avres

G.AL

.+

G.A2

+

-+

G.C1

+

G.C2

+] ]+ |+

G.C3

G.1

G.N1

G.N2

G.N3

|+ e+ ]+

G.V1

e
T

G.V2

®© G.AL

2° chatnon

1° chafnon\

G.C2|G.N1

G.N2|G.V1

G.Al

G.C1l

G.C2

G.N1

ta

G.N2

G.V1

G.A2

a : cette chafne peut 8tre précédée de "not"

b—t—eette—heline pent—Lttre—asuivie do llngil ,

¢ : cette chaline peut etre suivie ou précé-

dée de

llnot" .

e —




29 chafinon G.All G.Cl|Cc.C2|G.N1|Cc.N2|¢.V1|lg.v2
1° chainon\

G.AL +
G.Cl
G.C2
G.N1 ) +
G.N2
G.V1
G.AZ2

'¢) Ce qui correspond & un schéma général des chat-




LLC2[GUHL| G 2| G.V1| G.V2

)

2° chalnon FLAL| CG.C]
1° chainon\
G.Al +
G.Cl
G.C2

G.N1 + .+ + + +

G.N2 + +
G.V1
G.A2

a) Le 3° chaftnon étant juxtaposé aux 2 premiers:

%29 chatnon GG.AliG.Cl G.C2{G.N1|G.N2|G.V1]|G.V2
1° et 29

G.A1 G.AL +

G.N1 G.Al +

G.N1 G.C1

G.N1 G.C2 + + +

G.N1 G.N1 + +
G.N1 G.V1

G.N2 G.Al +

G.N2 G.C2 +

G.V1 G.Al +

b) Le 3° chaftnon &tant coordonné aux 2 preniers:




N32 chafnon | o ol goorle.czle.m oo loovi|e.ve
10 ot 20 N\ __
G AL G.AL +
G N1 G, A1
G.N1 ¢.ClL + +
G.N1 G.C2
G.N1 G.N1
G.F1 G.V1
G.N2 G.A2
G.N2 G.C2
G.V1 G.Al

Un seul schéma de ce type a été trouvé dans les

chafnes insérdes composées de 3 chatnons :

G.AL ® G.A1 G.AL

rées de 3 chatnons.

]
[*p]
.
o~
[}
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G.N1 G.H1 G.N1 ¢G.Cl
G.N1 G.N1 G.Cl1 G.Cl
G.N1 G.N1 G.Cl G.C2
G.NIL G.C2 G.C1 G.C2
G.N2 G.C2 r.C1 G.C2

G.Nl G.NLI G.N1 @ G.N1
G.N1 G.C2 @& G.N1 G.V1

® C¢.§1 ® G.N1 G.N1 & @.N1

chafnons insérés :

o N2 G.C2 ~G.Cl—2G.C2
G.N1 —-—-G.Nl——EG.Nl ®>—0G.N1
G.Cll G.CLl~y

-G . C2~—~@P—-G.N1—CG.V1

®—G.N1—&—G.N1—G. N1l —@-G.N1

3.3. Organigramme général de prévision des chatnons dans

une chafne insérée . (Organigramme no 1)

C'est une récapitulation des dif rérents scnémas

donnés pages 59, 61, et 62.

Il donne un tableau de prévision & partir du premier

chafnon de la chatne insérde.
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RAPPORTS CHATUE 1 / CHAINE 2

1. RAPPEL

1.1. La Chafine 1 est la chaine insérée au 1° point,
c'est & dire imuédiatement derriére l'auxiliaire temporel.
La Chalfne 2 est la chalne insdérée au 2° point, c'est

4 dire immédiatement devant 1'auxilié a-temvorel.

1.2. Dans les syntagmes verbaux homogénes discontinus

scindés en 2 segments verbaux, les 2 points d'insertion sont
confondus en un seul, Nous appelons-"Chaine unique" la chatl-

ne insérée a ce point.
Le probleéme des rapports entre les deux chaftnes insdrdes
(Chaine 1 et Chafne 2) ne se pose gque dans le cas ou la zone

A.A-T est # O

2. RELEVE DES CHAINRS INSEREES QUAND LA ZONE A.A-T #£ 0

Classement selon ls structure interne des chafnes

e T e et T v d T s e i T ot et e e

G.Al
G.Al G.Al
G.A1 G.N1

G.AL @® G.Al

G.A2:

G.Cl

G.Cl1 G.cz2 1
G.N1

G.N1 G.N1
G.N1 G.c2

G.N1 G.C2 not
G.N1 G.N1 G.V2
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G.N1

G.V1
G.V1

G.N2
G.N2
G.N2

not
not
not
not
not

®

Chatne 1 =

2.1.2,

Elles contiendront respectivement

G.Al
G.Al

G.Cl

not

not
G.C2

G.AL
G.A2
G.AL
G.N1
G.N1

— i —

et
et

et

®© G.N1

GL.AL
G.C2
G.Cl

G.AL
<Al
LAl G.AL
® G.Al




3.

LIMITATIONS RWCIPRONUNS DRSS 2 CHAINES INSEREES

3.1, Lonpucur et nombre dos chaftnons

5.1.1. Au point 1 comme au point 2, les chafnes peu-

’

vent comporter 1 ou plusieurs chafnons insérés.

3.1.2. I1 apparalt que la Chafine 1 peut &tre beaucoup
plus lonrgue que la Chalne 2. Ceci est d@l & la nature diffé-
rente des chainonsg admis : un chafnon G.Al comporte un seul
mot graphique, alors qu'un chafnon G.V1l en comporte au moins

trois.

a) Chatne 2 maximale rencontrée :

G.Al G.AL & G.Al
more faithfully and successfully

L
b) Chaine 1 maximale rencontrée
1) |6.v1
y because of the reduction of the scale,

2) |6.N1 G.C1 @ G.N1
reference to existing maps and pu-
blished descriptions

.1.3. Nous remarquons aussi que les longueur et natu-
re respectives des deux chailnes insérées se conditionnent
mutuellement,

Par exemvple :

Quand Chatne 1 = 0 et Chafne 2 £ 0, la
Chafine 2 cohporte de 1 & 3 chainons insérés, soit de 1 & 4
mots graphiques.

Quand Chaine 1 # 0 et Chafne 2 = 0, la Chafne 1
comporte de 1 & 3 chainons insérés, soit de 1 & 9 mots gra-
phiques.

Quand Chafne 1 # 0 et Chatne 2 £ 0, les 2

DY

chaines comportent respectivement 1 ou 2 chaftnons (1 a 5




mots graphiques), et 1 ou 2 chatnons (1 & 2 mots graphiques).
Jamais nous n'avons rencontré 2 chainons en méme temps dans

chacune deg 2 chafnes insdérdées (l) .

3.2. Conmposition des 2 chafnes insérdes

2:2.1. L'examen des chafnes insérées relevées pages

64 et 65 monire que :

a) Les groupes G.C3 et G.N3 n'apparaissent
jamais quand la zone A.A-T est # 0O
b) Les autres groupes sont tous utilisés :
- G.V1l, G.V2, G.N1, G.N2, G.Cl et
G.C2 en Chalne 1 uniquement
' - G.Al, G.A2 en Chafne 1 ou en Chat-

ne 2 (de m8me que le coordonnant isolé @)
L

5+2.2. La Chaine 1 a une composition variable, alors
que la Chafne 2 a une composition bien plus limitée, & base
de G.Al ou de G.A2.

La composition des deux chaines insérées est
encore plus limitée quand les deux chaines existent simulta-
nément dans le syntagme verbal homogéne. Chacune des deux
chaines est alors formée d'un ou de deux cha%nons simples,
facilement identifiables.

Si la Chaine 1 est seule présente, elle peut
avoir un certain "poids" ( de 1 3 3 chafnons): Si la Chatne
2 est seule présente, elle peut avoir aussi une/certaine
importance (de 1 & 3 cha%nons); Mais si les deux chatnes
sont présentes en méme temps, un certain dquilibre s'éta-
blit entre elles; le "poids" est portéd par l'ensemble des
deux chaines, et le nombre maximal de chafnons insérés dans

le syntagme verbal homogitne reste 3.

(1) e¢f. infra rage 73 le tableau récapitulatif.




Exemples @
Chafne 1 seule :

- Location cannot be given for any save
8 very few of the photos used, nor
can reference to existing maps and
published descrivtions be made.

Chafne 2 seule :

- ...nust be more or less continuously
- readjusted ...

Chafne 1 et Chafne 2 présentes :

-~ Nor has it ever been adequately defined
as such.

3.2.3, Chacun des chafnons inséré dans l'une ou 1'au-
tre des deux chafnes est relativement plus court et plus
simple que ceux d'une Chafne unique. Ainsi, G.V1, en Chafne
uniquz2, peut atteindre 16 mots gravphiques; mais G.V1, ren-

contré en Chafine 1, a au maximum 9 mots graphiaques.

2.2.4. Jamais la Chafine 2 ne comporte de négation.
"Not" n'apparaft qu'en Chafne 1 ou en Chatne unigue, en 3dé-
but ou en fin de chafne insérée (10 fois en fin, contre 64
en début, pour 1508 syntagmes verbaux homogénes discontinus)
Des statistiques concernant les syntagmes discontinus &
valeur négative sont données en Annexe 2 page 150)
Exemples :

- The thing need not always havebeen
named directly.

- Let him not be called a liar.

3.3. Prévision de la Chafne 2 & partir d'une Chatne 1

reconnue.,

— e e et e e T e T A, T L e




Chatine 1 : Chafne 2

G.Al

G.Al G.AL
@ G.AL

@® G.A1 G.AL
G.Al @ G.AL

G.Al

G.n2
G.N2 not
G.N2 G.Al
G.N2 G.C2

G.A2
G.V1

6.cl
G.Cl G.Cc2

G.AL
G.Al G.AY
G.A1 G.N1

G.N1
G.N1
G.N1
G.N1
G.N1

not
not
not
not
not
not

— T e T e Ve L XML
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CONPARATISON DES CHAINES 1 BT 2 AVEC LA CHAINE UNIOQUR.

Les chaines insérées maximales que nous avons rencontrées

sont des Chafnes unigues,

4.1. Peut on dire que ls Chatne uniocue est la somme des

Chafnes 1 et 2 9

4.1.1. Essayons de former une Chatne unique avec une
Chaline 1 de longueur maximale, 2 laquelle nous ajoutons la

Chaine 2 de longueur maximale :

Chatne 1 Chaftne 2

G.N1 G.Cl1 ® G.N1 G.AL G.A1 ® G.AL

Il est impossible de trouver, dans la réalité, une Chatne
unique qui soit la somme ®e ces Chafnes : le nombre maximal

de chainons dans une chatne insérdée unigue est 4.

4.1.2. Un autre test, par exemple, est d'essayer de

regrouper 2 chalnes insérées telles que :

Chaftne 1 Chafne 2

G.N2 not G.Al

Ceci est encore impossible, "not" n'ayant Samais &té rencon-
?

tré en milieu de chafne insérde.

. 4.1.3. En conséquence, il semble difficile de dire
que la Chalne unique so0it la somme des Chaftnes 1 et 2 guand
la zone A,A-T = 0 . -

)

4.2. I1 semble plutBt gue tout se-passe comme si

4.2.1. Un nombre maximal

a) de chatnes insérées soit permis 3




l'intérieur du syntagme verbal homogéne discontinu (ce nom-

bre est 2).

N

b) de chatnons insérés soit permis 3
l'intérieur de ce m@ne syntagme verbal homogdne discontinu

(ce nombre est 4).

La répartition en 1 ou 2 chatnes insérées
dépend de la nature des chafnons insérés, de la présence ou
de l'absence de "not", de la forme du syntagme verbal dis-

continu et de sa composition.
4.2.2. Toute suite de chatnons insérés peut devenir
a) Une Chafne unigue quand la zone A.A-T = O

b) Une Chatne 1 quand la zone A.A-T £ 0. Dans
certains cas, cette Chatne 1 peut 8tre déplacée du point 1
vers le point 2, et devenir une Chatne 2, ou dissocide en

Chaftne 1 et Chaftne 2.

4.2.3. La Chafne unique n'est pas la somme des Chafnes
1l et 2; il est préférable de dire, au contraire, que ces der-
niéres proviennent de 1° "éclatement" de la chaine insérée

unigue.




3 -

Zone

Chaines insérédes

Il
<

ALA-T

Chafne unique

{1 4 4 chafnong insérés
1 2 16 mots graphiques

AJA-T # 0

Chatne 1 = 0, Chaine 2 £ 0
L{l

N
1 a

3 chainons insérés
4 mots graphiques

Chafne 1 £ 0, Chatne 2 = ©

1 & 3 chafnons insérés
1 3 9 mots graphiques

Chafne 1 £ 0, Chatne 2 # 0
Lhaine 1 Chaine 2

® [:{l a4 2 chafnons
1l & 2 mots graphiques

chafnons insérés
mots graphiques

=
S
(G RN

4.4. Organizgramme d'apparition des chaftnes insdrées

dans un syntagme verbal homogéne discontinu.

I1 prévoit les différents tyves de chatnes insdérdes
en fonction de la nature du premier chafnon inséré repcon-

tré derridre l'auxiliaire temporel (nature du chatnon, ou

"not", ou & ){

Voir pages T4 et 75
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RAPPORTS CUAIIES INSEREES / SYNTAGMY VERBAL

Le probléme est de voir si la forme de la chafne insérée et

celle du syntagme verbal homogéne sont interdépendantes.

LES SYNTAGHSS DISCOITINUS DNONT LA ZONH A A-T = 0

Ce sont les syntagmes qui admettent une seule chaine in-
gérée ("Chafne unique"), entre l'auxiliaire temporel et 1
auxilié a-temporel.

Ils sont au nombre de 1147 sur 1508.

1.1, Les Chafnes unigues rencontrées sont celles données

by

en Annexe 2 page 142, & l'rxception des suivantes :

G.Cl G.c2

G.A2 G.Al
G.N2 not
G.V1 not

not G.N1 G.C1
not G.N1 G.C2

(ctest & dire que 6 schémas de chafnes insérées sur les 74

relevées ne figurent pas en Chafne unique).

1,2, Les 1147 syntagmes verbaux homogénes discontinus

dont la zone A,4~T = 0, sont décrits par 124 schémas diffé-

rents.

syntagmes verbaux homog&nes:
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V-ing

to V

V-ed

to V




1.4, Conclugion :

- Nous notons la trés grande variété de chaines insé-
rées danc une tres grande variété de syntngmes verbaux homo-

génes discontinus,

-~ Certaines chafnes insérées sont plus particuliére-

ment assocides A tel ou tel type de syntagmes. Par exemple

. Entre LET et V, l'insertion ne peut que dé-
buter par un groupe nominal (c'est & dire que la chatne in-
sérée débute toujours par un chéinon G.N2 ou G.N1)

. Entre {BE] et TO V, l'insertion n'est for-
mée que d'un chafnon G.N2 ou ¢.a1{c'est 3 dire un groupe

simple et trés court).

-~ ©Nous avons rencontré peu d'auxiliés Ving; Ls plu-

part sont des formes Ved ou V,

LES SYNTAGMES DISCONTINUS DONT LA ZONE A.A-T £ 0

(I1s sont au nombre de 361 sur le total des 1508 syntagmes)

2.1. Syntacmes & 2 chafines insérées.

2.1.1. Ils sont au nombre de 26 sur les %61 disconti-

nus dont la zone A.A-T est # O.

e T s e T e T e T e ™ e e 2 T T e

Chafne 1 Chatne 2
G.AL © o G.al
G.A2 G.Al
G.Cl . G.Al
G.N2 ‘ G.A1
G.V1 G.Al
G.Al G.Al G.Al
G.N2 G.Al G.AL

I




rhave G.N2 G.Al been G.Al Ved (1)
have G.AL been G.AL Ved (10)
be G.Al being G.Al Ved (1)

defectif G.Al be G.Al ving (2)

defectif G.C1 be G.AL Ving (1)

defeetif G.Al be G.AL Ved (7)

defectif G.V1 be G.AL Ved (1)

defectif G.A2 . be Rin B0 Ved (1)

defectif G.A1l be G.Al G.A1 Vegd (1)

defectif G.N2 be G.Ad Ved (1)

“ee

™ T

établi

have—nwcilgi:7r-G,Al——-been G.Al—Ved

be G.gl being

G.N2 be
G.A2
G.V1
defectif WAL be G.Al1— Ving
G.Cl———/

G.Al— be —G.Al-G.Al—Ved

2.,1.5. En conclusion :

La "complication™ apportde par la présence de
deux chalnes insérées se traduit par une simplification 2

tous. les niveaux (tant sur les chatnes insérées que sur le

syntagme verbal homogéne lui-m8me) :

~ La zone A.A-T est alors composée d'un
seul auxiliaire ("be", "been", ou' "being")

- L'auxiliaire temporel ne peut &tre que
[be] " [have] y Ou un defectif.

- Chaque chaline insérée est réduite & un

ou gquelquefois deux chafnons insérés.




- Jamais "not" n'est apparu.
-~ Ici encecre, peu d'auxilids sont des formes

sur 24, les 23 autres étant des formes Ved).

N

Ving (seulement

- L'ensemble formé par le syntagme verbsl
homogéne discontinu et les chaines insérdeas n'a jamais com-

porté plus de 9 mots graphigues.

2.2.-Syntagmes A4 1 seule chafne insérée.

(Ils sont au nombre de 335 sur les 361)

2,2,1, Lo chafne insérée vrésente ect une Cha‘tne 2.

A) <C'est le cas pour 102 syntagmes sur les 335.

B) La chafne insérée aura 1'une des formes suivan-

tes (ecr. Page 65, § 2.1.2.)

[ c.a2
G.A2 G.Al

G.AL
G.Al G.A1
GeAl G.AL G.AL

G.Al @ G.Al
G.A1 ® G.A1l G.Al
G.Al G.AL & G.AL

L

C) Les 17 schémas de syntagmes dans lesquels peut

se trouver l'une de ces 9 chafines insédrées, sont les sui=-

vants :
'[ defectif have Dbeen G.Al Ved (1)
defectif have G.A1 G.Al vea (1)
defectif have G.Al Ved (6)
defectif have G.A2 Ved (1)
defectif be G.AL ® G.Al G.A1l Ved (1)
defectif be G.Al G.AlL @® G.AL Ved (1)
defectif be G.Al G.Al G.Al Ved (1)
defectif Dbe G.Al G.Al Ved (6)
defectif be G.A2 G.AL Ved (1)




defectif be G.AL Ved (35)
[ve] being G.Al Ved (6)
thave been G.Al @ G.Al Ved (1)
have) been G.Al G.Al Ved (2)
(have) been G.ALl Ved (29)
thavel been ® Ved (1)
@ave] not been G.Al Ved (2)
L defectif not be G.AL Ved (7)

D) Les différentes pPossiblités d'apparition peu-

vent 8tre prévues de la fagon suivante

[have] been C ®
G.Alw @ G.AL
\-not-— been -K —7—

Ty R—_—

defectif have been
— not -~ be
G.A2 G.ALl~
be G.AL G.AL G.AL
\ -®
have / G.A2 Ved

- 86 des 102 syntagmes verbaux homogdnes ont
une chafne insérée composée du seul chathnon G.Al,

- Le nombre maximal de mots graphiques d'un tel
syntagme verbal homogéne discontinu et de sa chatne insérée
est 7.

- Nous n'avons trouvé aucun asuxilié autre que
Ved. ‘
~ Quand "not" est présent dsns le syntagme ver-

bal, la Chafne 2 est réduite & G.Al. Il en est de méme quand




la zone A.A-T comporte 2 auxiliaires. Par conséguent, il
semblerait qu'un éguilibre s'installe, entre la chafne ingé-
rée et le syntargme verbal homogéne (quund le nombre d'é1lé-
ments composant le syntagme s'accroft, la chafne insérée se
simplifie).

-~ I1 semble possible de trouver aussi des liens
entre lg zone A.A-T et la Chaine 2. Par éxenmple, Jamais nous
n'avons rencontré de Chafne 2 derriére une zone A.A-T com-
portant la particule "to" (donc quand l'un des auxiliaires
du syntagpme est "have to" ou "be to"). Le tableau qui suit
est un tableau de prévision de la fin du syntagme verbal
homogéne discontinu, en fonction de la nature de la zone
AJA-T @

Zone A.A-T 1 %hafne 2 Zone N.A=T

- ol -

\—G Al—*——j

B G Al G.Al
been LAl B G. XI}L7———1—— Ved
\g_

be

{
have to : 0 - v
! '
to be 4 0 T Ved
}
have been - i Ving
‘
&EEF Al @ G.A1 \ |
:
!
being : Ved
L}
!
t

o

Ving

]
!
!
v
'
*
'
t
*
¢

L—G,AL G.AL @ G.A1 —
AL @ GLAL G.Ad
G.A2 G.A1

Ved

have Ved

P SR .

Q0N
L

=
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2.2.2. La chalne insérée est une Chaine 1

84

A) C'est le cas pour 233 syntagmes

sur les

361.

B) La chaine insérée aura l'une des 25 formes

mentionnées

page 64 au § 2.1.1.

C) Les 49 schémas correspondant aux 233 syntagnmes

verbaux homogénes discontinus

¢ [Dol
[Do]

Need

[(Bel
[Be)
(Be]
(Bel

(Have)
[Have)
(Have)
(Have]
[Eave]
Have]
(Have)
[Have]
(Have]
[Have]
[Have)
[Have)
[Have)
[Have]

Let
Let
Let

G.N1
G.N2

not

G.Al
G.N2
G.Al
G.N1

G.A2
G.Al
G.Al
G.C1
G.N1
G.V1
G.Al
G.AL
G.CL
G.V1
not

not

o
G.Al

G.N1
G.N2
G.N2

sont les suivants

Defectif
Defectif
Defectif
Delectif
Defectif

Defectif
Defectif
Defectif
Defectif
Defectif
Defectif
Defectif

have to V
have to V
G.Al have been
being Ved
to be Ved
to be Ved
G.C2 to be Ved
been Ved
had to V
been Ved
been Ved
been Ved
been Ved
G.Al Dbeen Ved
G.N1 Dbeen Ved
G.C2 Dbeen Ved
not been Ved
G.Al Tbeen Ved
G.A2 Dbeen Ved
been Ved
® G.Al been Ved
G.C2 be Ved
not be Ved
be Ved
G.Al have’
G.N1 G.C2 have
G.N2 G.C2 have
G.Al G.A1  have
not G.Al1 have
G.Al have been
G.Al have been Ving
not G.Al1 have been Ved
G.A2 be Ved
G.AY be Ved
G.N1 be Ved
G.N2 be Ved

Ved

Ved
Ved
Ved
Ved
Ved
Ved

N
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Defectif G.V1 be Ved

Defectift G C1 be Ved

Defectif G.I be Ved

Defectif G.N1 G.N1 Dbe Ved
Defectif G.Al G.AL be Ved
Defectif G.N1 G.N1 G.vV2 be Ved
Defectif G.N1 G.Cl ® G.N1 be Ved
Defectif not G.Al1 Dbe Vegd
Defectif not G.AL G.Al Dbe Ved
Defectif not G.N1 G.Cl be Ved
Defectif not G.W1 G.C2 be Ved
Defectif. G.AL be Ving

Defectit G.AL have to be Ved

IR TN TN TN TN AN TN N AN AN N
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D) A partir de cette liste, nous pouvons établir 1le

tableau suivant :

po] ————G.N1—
G.N2 —have to '
Bd G. Al ———Deing

———G N2 \
G.N1— G.C2:&— to bed Ved

Let G.N1—G.C2 be Ved
.N2—T not:7

[Have] G.AL had to— v
G.Cl—G.C2
G.V1
Cnot
G.N1
A2
—G.AL G.N1 been Ved
‘ T@—LG.Al
not——2_¢, A2/
Need nodb G.AL have Ved
Defectif G.Al——have been—-—Ving
be—————jr
G.N1 : have to be Ved
G.N2+G.C2 +have Ved
t’f G.Al G.Al ~Tbe
G.A2
G.V1
G.N2
not—G,.,N1 G.Cl-
G.C2

G.N1 JJ1l—G.V2
G.Cl & G.N
G.T




3.

.= 86 -

E) En conclusion :

-~ La Chafne 1 est trets libre gquant & la nature
de ses composantes; elle 1l'est toutefois moins que la Chaine
unique, puisqu'on dénombre seulement 23 schémas de chafnes
insérées au lieu de 63.

-~ La Chafne 1 peut se trouver dans un syntagme
verbal homogéne dont la zone A.A-T comporte 1 ou 2 auxiliai-
res. Si cette zone est égale 5 "have been", ou "haveto be',
la Chaine 1 est G.Al ou'not"G.Al. Ceci tend & confirmer qu'
il exisgte une loi d'éguilibre entre la forme du syntagme et
la forme de la chafne insérée.

- La négation "not" peut 8&trc présente, en fin
ou en début de chafne insérée, quand la zone A A-T = 1 é1é-
ment ou 2 éléments.

- La forme ¢% 1'auxilié est presque toujours
Ved (seulement 2 Ving, et 5 V, contre 160 Ved)

- La nature du 1° mot graphique du syntagme
verbal homogéne peut parfois permettre de déterminer la
chafne insérée qui suivra; par exemple [Do] et "Let" sont
suivis d'une chafne insérée débutant par un chatnon nominal
le plus souvent.

Dans certainsg cas, 1l est possible aussi de déterminer
certaines correspondances entre la Chaine 1 et la zone A.A-T;
par exenmple "being" est uniquement précédé de G.Al, "have

been" est également précédé de G.Al.

RECAPITULATION

35.1. Rapports entre Chafnes insérdes et Auxiliés

[




Zone Auxilié
A.f-7 | Chalne Ving v Ved
to V v
= 0 unique 55 7. 3711 714 1147
Ch, 1 2 5 0| 226 23%
£ 0 Ch., 2 0 0 0| 102 102
Ch. 1 et
Ch, 2 -3 0 0 23 26
60 12 371|1055 1508

3.2, Raprnorts entre Chafines insérédes et Zone A.A-T

z

3.2.1. La présence de Chafnes insérées influe sur la

lcngueur et la nature de la zone A.A-T.

a) Dans un syntagme verpal homogéne continu,
il est théorigquement possible de trouver 4 auxiliaires dif-
férents dans cette zone. En pratigue nous en avons trouvé
un maximum de 3, qui se combinent de facons diverses.

Exemples :

- You will have been being surprized.

- Houses may hnave had to be established.

b) Dans un syntagme discontinu, les m&mes
possibilités théoriques existent. Pourtant, le nombre maxi-
mum d'auxiliaires a=~temporels rencontrés n'a pas dépassé 2;
Exemple :

- The latter might have been deliberate-
ly destroyed at the time of his trials.

3:2.2. Il semble exister une loi d'équilibre entre
la longueur de la zone A.A-T et la longueur des chafnes in-
sérées., La distribution se fait selon le tableau suivant, ol
l'on voit que :

Quand x décroit, le nombre de mots graphiques pou-




vant &tre insérés dans le syntagme verbal homogéne tend &

staccrotitre :

X auxiliaires . o
Chafines insérées
a~temporels
X 3 0
X 2 1 Chafne, de
1 Chafnon et
1 mot graphique
X 1 1 Chafne de
1 &2 4 Chaftnons et
1 & 12 mots .graphiques
ou
2 Chafines, de chacune
1 & 2 Chatnons et
1 32 5 mots graphiques
x 0 1 Chaine, de
1 & 4 Chafnons et
1 &4 16 mots graphiques.

5.3, Organipramme de prévision des chafnes insdrdes, &

partir de l'auxiliaire temporel (1° mot du syntagme verbal

homogéne) .

voir pages 89, 90, 91, et 92.
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RAPPORTS CHAINMS INSTRERS / SYNTAGHE VRRHBAL / PFRASEH

Nous avons constaté 1l'interdépendance formelle des chat-
nes insérées et des syntagmes vervaux homogénes,

Il semble aussi que, lorsque la présence d'un point d'in-
terrogation peut &tre testée en fin de phrase, certains sché-
mas de syntagmes verbaux homogines discontinus doivent &tre
particulierement attendus. )

La liste récapitulative {(Annexe 2 vage 144) nous montre
que certains schémas de syntazmes ne sont Jamais employéas
que dans un seul type de phrases (soit interrogatives, soit
non-interrogatives), et gue d'autres peuvent &tre "bivalents”

¢

l, LBS SCHEMAS VERBAUX "HONOVALWNTS".

1.0
e X

l.l.l1. Ils sont au nombre de 149 (sur 207 schémas au

total). Ces 149 schémas correspondent & 1276 syntagmes sur

les 1508 recensés.

1.1.2. Tout auxiliaire temporel peut débuter un syn-
tagme verbal homogéne discontinu en phrase non-interrogati-

ve. Mais seuls '"need" et "let" débutent oblipatoirement

une phrase non-interrogative.

1.1.3. Certains schémas de chatnes insérées se trou-
vent obligatoirement dans un syntagme verpbal homogéne dis-
continu non-interrogatif. Ce sont toutes les cnaines débu-
tant par G.Al, G.A2, G.V1, G.Cl, G.C2, et G.C3, ainsi que

le montre le tableau suivant :




Chafne insérde Fréauence dans vphrase
débutant par : avec "°?" sang "oV
G.AL 0 1080
G.A2 0 35
G.N1 90 37
G.N2 . 84 54
G.N3 3 2
G.V1 0 37
G.C1 0 26
G.C2 0 1
G.C3 0
G.I 2 4
not 2 63
® 1 6
182 1346

1.1.4. Les différents schémas de chafnes insérédes et
les différents schémas de syntagmes vervasux homogénes dis-
continus, ainsi que leurs fréquences en phrases interrogati-
ves et phrases non-interrogatives sont indiqués:en Annexe 2,

rages 1l42,et 144 .-

1.2, Schémas utilisés uniauement en phrases interrozatives.
mnmmmm —_—— - = m‘mﬂfﬂaﬁ_ﬂm

1.2.1. Ils sont au nombre de 43 (sur 207 schémas au
total). Ces 43 schémas correspondent 4 64 syntacmes sur les
1508 recensés. Ces schémas peuvent 8tre retrouvés dans la

liste donnée en Annexe 2, page 153.

1.2.2. Les auxiliaires "need" et "let" n'introduisent
jamais de syntagme verbal homogéne discontinmu interrogatif.

Tous les autres auxiliaires temporels le peuvent,




1.2.3. Les 43 schémas de syntapmes verbaux homogines
discontinus inter-ogatifs ne comportent jamnis plus d'un
auxiliaire a-teuporel, et encore ce cas est il relativement

peu fréquent : 8 schémas sur 43, correspondant & 12 syntagmes

sur 64

[ [po] G.N1 have to V (2)
[Do] ¢.¥2 have to V (3)
(Bel G.H2 +to be Ved (2)
Bel G.N2 G.C2 to be Ved (1)
Defectif G.N2 be Ved (1)
Defectif not G.N1 G.C2 be Ved (1)
Defectif not G.N1 G.C1 be Ved (1)
Defectif G.N1 @.C2 have Ved (1)

~

1.2.4. Nous n'avons jamais trouvé 2 chafnes insérées
dans un syntagme verbal discontinu interrogatif. Et la chat-
ne insérée cst & chercher®inmédiatement derridre 1'auxiliai-
re temporel.

Exemples :

- /Was he to be admonished/ only if he
failed to comply with the request ?

- ¥Why /do0 the cattle have to move/ from
Maiduguri ¢

- /Em I to stand/ here for ever ?

1.2.5. Les chaines insérées entrant dans des schémas
interrogatifs ne débutent jamais par G.Al, G.A2, G.V1, G.C1,
G.C2, ni G.C3. Elles commencent toujours par un Cha%non no-
minal ou impersonnel :

[ "G ¥ t 1 cas sur 64
G.N1 ..; 37 cas sur 64

G.N2 ..: 21 cas sur 64
G.N3 g 2 cas sur 64

not G.N1: 2 cas sur 64
&) G.N1: 1 cas sur 64

.
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Cette forme de la chaline insérde en construction interroga-
tive était prévisible, puisque cetle construction entratne
une inversion du sujet. Si d'auitres chafnons sont insérés
entre auxiliaire temporel et auxilié, ils sont toujours

situés A la suite du groupe nominal.

1.2.6. La particule "not" n'est presque jamais rencon-
trée dars les syntapmes homogénes discontinus en phrases
interrogatives. Elle a ¢té trouvde 7 fois en tout :

‘2. fois en début de chafne insérde, et
1 fois en fin de chafne insérée, dans les exen-

ples suivants :

= Cannot rules for asutomatic translation
be elaborated ?

- Cannot some perfect system of trans-
lation be devised ?

~ Should the initial set of constraints
not be compatible ?

1.2.7. Composition de la chafne insérée interrogative

en fonction de 1l'auxiliaire temporel :

Chaine insérée | Auxiliaire temporel
Do | Be | Have Defectif

G.I 0 1 0 0

G.N3 2 0 0 ¢]

@ G.N1 ®&® G.N1 G.N1

® G.N1 1] o 0 0

not G,N1 + 1 chafnon 0 0 0 2

G.N1 seul 2 2 0 0 4
+ 1 chainon 10 4 0 2 16
+ 1 ch, + not 0 0 0 1l 1
+ 2 chatnons 8 3 0 0 11
4+ % chatnons 5 0 0 0

G.N2 seul 3 4 1 1 9
+ 1 chafnon 2 4 3 1 10
+ 2 chafnons 0 1 0 0 1
+ 3 chafnons 1 0 0 0 1
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2. LBES SCHEMAS VERBAUX "BIVALRNTSM

2.1, Inventaire des schémes bivalents

2.1.1. Schémnas des chaftnes ingdérées

(Chaines insérées |[Frdéonuence dens phrases
avec 790 sang oW
. G.N1 39 16
G.MN2 63 27
G.N3 1 1
G.I 1 1
G.N1 G.C2 8 )
G.N1 G.Al 2 1
G.N1 G.N1 4 1

2.1.2. Ces 7 schémas de chatnes insérées entrent dans
15 schémas de syntagmes v®rtaux homogdénes discontinus biva-

lents aqui sont :

(Syntagmes discontinus |Fréguence dans vphrases I
aveec "7" sang "°?"

[P} @.N1 Vv 19 4
[po] c.w2 v 38 7
Do G.¥1 G.c2 v 6 1
(Bgd G.N1 Ved 10 5
Bg G.N2 Ved 4 9
Bel G.N3 Ved 1 1
(Be}] G.N1 G.Al Ved 2 1
Bel G.N1 G.N1 Ved 4 1
(Bel] G.N1 G.C2 Ved 2 2
(Havel C.N1 Ved 1 2
(Have] G.N2 Ved 2 5
(Havel] G.N1 ©been Ved 1 1
Defectif G.N1 V 8 4
Defectif G.N2 V 19 6
Defectif G.I Vv 1 1l
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2.1.3. Les schémas verbaux bivalents soni au nombre
de 15, sur les 59 schémas vernaux utilisés en purases inter-
rogatives. llais ceg 15 schémas sont trés productifs et
correspondent A 118 gsyntagmes verbaux discontinus inter-

rogatifs, et 4 168 syntagmes verbaux au total.

v

2.1.4, Les chafnes insérées bivalentes sont toutes des
Chafnes 1 ou des Chafines uniques.
Des 15 schémas verbaux bivalents, un seul pos—
séde unc zone A.A-T # O (occupéde par "been")

Dans un schéma bivalent, jamais la particule

"not" n'a été relevde.

2.2. Les schémas ne sont bivalents gue sous certaines

conditions.

2.2.1. Dans toute phrase interrogative, ils sont

prévisibles. En effet, ils possédent toutes les caractéris—

tiques des schémas monovalents interrogstifs

- Ils ne sont pas introduits par "need"
ni par "let".

~ Leur zone A.A-T n'est jamais supérieure
al,

- I11 n'existe jamais 2 chafnes insdérées
dans le m&me syntagme verbal honogene.

- Les chafnes insérées commencent toutes
par un groupe nominal ou impersonnel. ‘

- La particule "not" n'a pas été trouviée.

2.2.,2, En phrases_non- 1nterrouat1ves ils n'appa-

raftront que dans certnins cas bien précis, qui sont :

a) Les phrases ol est employé "let",
b) Les phrases qui débutent
— par un auxiliaire conditionnel

("Had" ou "Should")




- par une suite de mots graphicues qui
commence par "very" ou "only".
- par un coordonnant négatif ("neither",
"nor") ou, plus rarement, par une lo-
cution adverbiale ou un adverbe néga-
tif ("no longer", "in neither case").
¢) Dans tous les cas mentionnés en a) et b); le

syntagme verbal en cause doit &tre 1le premier de la phrase.

En conséquence, lors de l'avparition d'un schéma bivalent
dans une phrase non-interrogative, il estnécessaire d'effec-

tuer un certain nombre de teats.

2.3, Tests 3 effectuer en vhrase non-interrocative lors

de la rencontre d'un schéma bivalent

[ ]
2.3.,1., Tests sur la nature de l'insertion.

e . mee e e e - e Bt - > Sv M B4 At o o e - o e o —

A) Q.N2

Nous avons pu voir, par exemple, que derridre "let"
auxiliaire temporel, le groupe G.N2 ne pouvait 8tre compogé
que d'un pronom personnel objet ou ambigu (sujet/objet),
mais jamais d'un pronom sujet. Si, par hasard, "let" était
suivi d'un pronom sujet, il fonctionnerait lui-mé&me comme
auxilié et non comme auxiliaire.

De m&me, dans une phrase non-interrogative & sché-
ma normal (différent de ceux indiqués au § 2.3.2., page sui-
Vante), un pronom sujet ou objet ne peut 'se trouver dans une
chafne inséfée; seuls ont été rencontrés des indéfinis ou
des refléchis. Par exemple :

- The granite [EE itself cq£7 by dolerite
dykes.
- Boulder bedszz}e both interbeddei7with

and aprear to be ....

C'est ainsi gque nous sommes amends & créer des

S — S = =
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sous~classes & l'intérieur du chatnon G.N2 :

[ c.n2s

pronom personnel sujet
("I" , "he", "they"

G.N20 ¢ pronom personnel objet
("me", %thenm", "us" ...

proncm personnel ambigu S/O
(”i't", "you”

G.HN2A

G.N2R ¢ pronom réfléchi
("itself” ..)

G.N21

autre pronom
("much", "each", "one" ...)

\

Cette division, et la prévision d'apvarition des différents
sous-groupes G.N2 dans les différents contextes, permettra

d'éviter des regroupements erronés tels que le suivant :

- He suggests that bishops who have not
fo;gotten how to do0 so should com-
pose their prayers in Latin, and then

have them translated.
s el

B) G.N1

Nous avons constaté ou'il existait certaines
relations entre le chafnon G.N1 et la forme de l'auxiliaire
temporel qui le précede.

Ainsi, derriére l'auxiliaire temporel Dxﬂ , jamais (dans
le Corpus que nous avons analysé) G.N1 ne débute par un
adjectif, Par conséquent, Eé] suivi d'un adjectif peut
8tre automatiquement reconnu ccmme auxilié, et non comnme
auxiliaire possible.

Il nous semble donc utile de créder aussi des

sous-classes & 1l'intérieur du chatnon G.N1 :

G.N1A : chafnon débutant par un adjectif.

G.N1I : chainon débutant par un intro-
ducteur de syntagme nominal.

G.N1S : chafnon débutant par un sub-
stantif.
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(Cette subdivision pourra en outre aider plus tard & réunir

plusieurs G.H1 situés en séquence).

Certaines constructions appellent un schéma
discontinu bivalent semblable & celui des phrases interroga-

tiveg :

-

AZ Phraces gui débutent var un auxiliaire condition-

nel "had" ou "shoula".

Ces deux auxiliaires , placés en t8te de phrase,
commencent obligatoirement un schéma bivalent.
Exenmples :

- [Had we had/ time for further journeys,
we could have included the great fo-
rest belts.

-~ [Bhould g _driver lose/ his way, he can
find his direction by using instru-
ments,

él Phrases qui débutent par une locution ou un mot
négatif, le schéma discontinu en cause é&tant le premier de

la phrase.

a) Ce mot négatif peut 8tre un coordonnant tel
gue "neither", ou "nor" . Exemple :

- Nor [Ebuld any of the textiles have
survived/ the temperature.

b) Ce mot peut &tre un adverbe. Exemple :

- Nowhere else /[is the stair madé? such
an important feature.

Ql Phrases qui débutent par une suite de mots

graphiques dont le premier est "ounly" ou "very"., Ici encore,
le schéma discontinu bivalent ne sera reconnu comme valable,
que si le syntagme verbal homogéne est le premier de la phra-

se. Exemple :
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- Only_towards the Norwegian frontier
é?oes the heiesht of trne land excegé?
3,000 feet.

Ce test se fait lors de la rencontre d'un
schéma de chaine ingédrée bivalent, derriére le verbe "to be'.

(forme temporelle ou non).

Les seuls cas ou la construction impersonnelle
a été prise en considération sont ceur ol “"there" et "it"
provoquaient eux-m&mes une discontinuité du syntagme ver-—
bal homogeéne.
Exemples :
- [Should it be/ possible that ...

- Only_in ;raq [is there founq7 any
ex:engsive area of lowland.

Mais si "there" précéde une suite verbale temporelle dans
laquelle "to be" peut fonctionner comme auxilié, le schéma
impersonnel normal est retrouvé.

Exemple :

Therejare 1 hotels catering for
have been tourists.
should be

.
.
.

Dans ce cas , le syntagme n'a pas été congidéré comme dis-
continu., "Are" (ou "have been", ou "should be" ...) sont
considérés commesyntagmes verbaux homogénés continus, et
"catering"'comme une adjectivation postposée & un substantif.

De mé&me, les schémas impersonnels interrogatifs
n'ont pas été inventoriés, donc ne sont pas prévus.
Exemple ‘

- Are there many farms named on the map?

*G.I G.N1

—+% est une chafine insérée
non prévue.




3.

CONCLUSION

= 103 -

Cette division des achémas verbaux en schémags interro-

gatifs et schémas non~-inter-ogatifs entraine une modification

de l'oqanigramme n°4 (pages 89 & 92),.

Sur l'organigramne n°s (nages 104 & 107) nous indiguons

aussi les regrounements de syntagmes obligatoires par un

trait double, et les regroupements probables ou possibles

par un trait simple.

Organigramnme n%5

e ©

€

.,

@ ; @ 5 @ , sont des conditions.

présence du point d'interrogation

absence du point d'interrogation

condition C2 4+ présence immédiatement
avant l'auxiliaire temporel, d'une
locution ou d'un mot négatif;

ou condition C2 + présence, en début de
phrase, de "very" ou de "only".

condition C2 + présence d'un point
immédiatement avant l'auxiliaire

"had" ou "should" (ou "be")
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Organigramne
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CONSHOUENCTYS MECANISABLES

Cette étude des différents syntagmes verbaux homogénes
discontinus, ainsi que des ¢léments provoguant la disconti-

nuité, nous a déji vermis de prévoir :

Lo chafne insérde maximale.
(Organigranme n° 1, papge 63)

- La possibilité d'avvarition d'une Chaine 2 en
fonction de la Chafne 1.
(Organigramme no® 2 page 70)

- La possibilité d'aprvarition et l'organisation
des chaines insdérdées & partir du prenmier
chafinon rencontré.

(Organigramme n° 3, pages 74 et 75)

- La possibilité d'apparition et l'organisation
des chafnes insérées, en fonction de 1l'auxi-
liaire temporel du syntagme verbal homogéne.

(0Organigramme n° 4, pages 89 & 92)

L'ordre des constituants prévisibles entre
l'auxiliaire temporel et 1l'auxilié, selon
la forme de la phrase. )

(Organigramme n° 5, pages 103 & 107)

S

Il reste & établir l'organigramme définitif de réu-
nion des différents éléments d'un syntagme verbal homogeéne,

et &4 prévoir l'extraction deses catégories verbales.

1. ORGANIGRAMME DE REGROUPEMENT D%S ELEMENTS DU SYNTAGME VERBAL.

1l.1. Délimitation des chafnons insgérés

Les bornes des différents chainons ont été définies
pages 20 & 22, et les sous-classes établies pour les chatl-

nons G.N1 et G.N2 sont indiquées page 100.

l1.2. Commentaire de 1l'organigramme
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l.2.1, Il tient compte des résultats acquis dans la
publication précédente (1), et des résultats acquis dans
la présente, concernant le syntagme verbal homogéne discon-
tinu.

J1.2.2. Il doit permettre de réunir dans une méue
"chaine résultat" les diffdrents éléments d'un syntagne
verbal homogéne (continu ou discontinu), afin de passer,
dans un deuxiéme temps, & l'exXtracltion des catdgories verba-
les portées var ce syntagme verbal homogéne.

1.2.3. 11 n'indique qu'une démarche générale; la
plupart des tests indiqués correspondent chacun & un sous-
programme particulier (par exemple la reconnaissance du
"début de G.NL").,

1.2.4. Le »premier test 3 effectuer porte sur 1'auxi-
liaire présumé, chacun de®ces auxiliaires appelant des sché-
mas de syntagmes et de chaines insérées différents.

Le test sur la présence du point d'interrogation se Tait &
des moments diffdérents selon la nature delltauxiliaire et
les schémas reacontrés.

1.2.5. Le programme établi & partir de cet 6rgani—
gramme devra 8tre passé aprés un programme de consultation
de dictionnaire.
La consultation de dictionnaire sura permis de regrouper
les différentes lexies (adveruviales, pronominales, ou
nominales), et d'affecter automatiguement aux mots du tex-
te des codes correspondant a4 leur nature'grammaticale. Le
programme testera ce code, ou tantdt le code et tant8t
le mot du texte.

1.2.6. La liste des codes utilisés dans l'organi-

[y

gramme est la suivante :

(1) ef. svH
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(6.7l  subdivisé en [G.N1A

G.N1T

G.N1S

G.N2 subdivisé en [G.N2S

¢.N20

G.N2A

G.H2R

| G.N2T
. G.AL
G.A2
867
G.C2
G.C3
G.V1
G.V2
G.N3

P Organigramme

1.3.1. L'organigramme de traitement gue nous avons
dtabli est "long". Nous n'en donnons ici qu'un fragment, &
titre d'exemple ¢ le cas du traitement des syntagmes conm-

meng¢ant par [do] et {be] .

1.5.2, Voir Annexe 3, page 157,

EXTRACTION DES CATHEGORIES VERBALLS

2.1, Un propgramme d'extraction des catégories verbales

du syntagme verbal homogdine existe (1),
2.,1.,1. I1 a été établi pour les syntagmes verbaux ho-
mogénes continus, et fonetionne pour tout syntagme débutant

par les auxiliaires : )

(1) ef. SVH, pages 96 et suivantes, ainsi que dépliant,
et e¢f infra Annexe 4 pages 166 et suivantes.
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need, dare, shsll, will, should, would, nay,
might, can, could, must, ought, used, have,

be, get, do.

2.1.2. Pour le syntagme verpal homogéne discontinu,

deux cas se sont présentés :

A.) = Aprés regroupement des divers éléments du
syntagme verbal homogéne discontinu, nous obtenions un sché-
ma semblable & celui d'un syntagme verwval continu. Dans ce

cas, l'organigramme était directement applicable.

- Apreés regroupement des divers éléments, nous

obtenions un schéma verbal non prévu, Dans ce cas, l'organi-
gramme n'était pas directement applicable, et a nécessité

quelques aménagements.

B.) Selon gque la forme de la phrase est interro-
gative ou non, les indices de la catégorie "valeur" sont

différents., Ceci nous a obligés & prévoir de nouveaux tests.

2.2. Modifications spportées & l'organigramme existant,

pour son utilisation avec les syntagmes verbaux homogénes

discontinus.

A.) Tout schéma discontinu regroupé commengant

par un des auxiliaires cités plus haut (§ 2.1.1.), peut

8tre traité par 1l'organigramme non modifié,

B.) Reste le cas des schémas verbaux commengant
par "let", pour lesquels il faut prévoir des branches sup-

v

plénentaires 4 l'organigramme.

Cas_des_schémas commengant par "let" :

En prenant modeéle sur les correspondances établies entre

syntagmes verbaux et catégories verbales dans 1'étude précé-
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dente (l), nous établissons les tableaux suivants @

A.) Ordre des constituants :

T T T T S e S e R ST S A

Let------cm—vnv
have ~Ved
be /

B.) Corresvondsence Svntapmc[Caténories

Hous utilisons les m8mes symboles que dans
la publication précédente (1), mais nous sommes amends A en

ajouter de nouveaux.

En effet, nous n'avons pas encore de symbole NP (indice de

nomnbre et personne) correspondant & 1l'ambiguité suivante

1° et 3° personne du sinr;lier et 1° et 39 personne du plu-
riel, Nous décidons de coder cette ambiguité NP 09.

Nous obtenons les correspondances suivantes :

Let V vi 41 Fl1 P1 H3 DO T1 ©NPO9
Let be Ved v2 Al PF1 P1 M3 DO TL NpO9
Let have Ved vli Al F1 P2 M3 DO T1 ©NPO9

(Dans tous 1lés cas, la présence de "not"
transforme 1'indice Fl en F2)

; e — -
2.2.2. Phrases interrocatives'.
SEE————— e e o W Bl "l e B R e R AT T T

A}) Nous avons dit dans la publication précédente
(2) qu'il existait 4 Y"valeurs" différentes : affirmative,
négative, interrogative, et interro-négative. La présence

du point d'interrogation influe dbnc sur l'indice de valeur.

(1) cf. SVH pages 83 et suivantes
(2) ef. SVHE page 64, § II.1. '




Mais il n'a auvcune influence sur les autrés catéreorics ver-

bales.

B.) Le test sur la présence du point d'interroga-
tion peut 8tre fait en début ou en fin de traitement. Si le
schéma verbael n'est pas interrogatif, les indices de valeur
restent Pl ou F2 suivant les cas; si le schéma verbal est
interrofatif, nous ajoutons 2.au chiffre accolé 4 F, de

fagon & obtenir FP3 ou F4 suivant les cas.

2.%5. En conclusion :

Les modifications & apporter sont peu nombreuses :

a) ajouter gueloues tests permettant de

traiter les syntagmes verbaux homogénes commencgant par "let".

b) prévoir, par exemple en fin de traite=

ment, un test sur la présence du point d'interrogation.




1.

C ONC T USsS I ON

CONTRE~-EPRWUVE BT RESULTATS

1.1, L'établissement de notre Corpus de syntasmes verbaux

discontinus s'est fait par une série de contre-épreuves :

a) la premidére série de 258 syntagmes homogénes
discontinus nous a donné 49 schémas différents (1).

b) la deuxiome série (2) nous a donné, pour 418
syntagmes supplémentaires, 60 nouveaux schémas; goit un
total de 119 schémas pour 676 syntagnmes.

c) une troisiéme série de 381 syntagmes nous a
apporté 64 nouveaux schére s; soit un total de 183 schémas
difTférents pour 1057 syntagmes verbaux homogénes.

d) une dernidre contre-épreuve nous a permis de
relever 451 syntagmes verbaux homogénes discontinus, appor-
tant 24 nouvesaux scnémas; soit un total de 207 schénas dif-

férents pour 1508 syntagmes verbaux,

1.2, Nous avons tiré les conclusions suivantes :

1.2.1. Au fur et & mesure que 1'échantillonage s'ac-

croft, la proportion de schémas non prévus tend & décroftre :

a) 1° série : 49 schémas différents pour 258

syntagmes discontinus; soit 1 schéma pouf 5,2 syntagmes.

b) 1° et 2° séries : 119 schémas différents

(1) cf. infra "Statistiques machine", Annexe 1, page 121
(2) cf. infra "Statistiques manuelles'", Annexe 1, page 127
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pour 676 syntagmes; soit 1 schéma pour 5,6 syntagmes.

c) 10, 29 et 39 séries : 183 schémas verbaux

pour 1057 syntagmes; soit 1 schéma pour 5,7 syntagmes.

d) 1°, 2°, 3° et 4° séries : 207 schémas ver-

baux pour 1508 syntagmes; soit 1 schéma pour 7,2 syntagmes.

1.2.2. Les schémas verbaux nouveaux qui apparaissent,

ne sont pas trdés productifs, alors gue le chatnon G.Al con-
firme sa trés nette avance : 940 chafnes insérées composées
du seul chafnon G.Al, pour 1508 syntagmes verbaux homogdnes

discontinus.

1.2.3. Les risques de regroupements erronés, ou de

regroupements non effectuds sont relativement rares puisque

a) les schémas les plus productifs ont été
prévus.

b) nouwus avons pu détermjner certains moyens
de les éviter (subdivision des groupes G.N1 et G.N2, tests

sur les mots gui précetdent 1'auxiliaire temporel, etc..

1.2.4. Nous avons eu la confirmation que nos critéres

de délimitation des chafnons insérés étaient rentables.

TEST DE TA METHODE de reconnaissance du syntaesme verbal

homogeéne discontinu.

A défaut de pouvoir présenter un progrémme accompagné
de ses résultats, nous avons tenu & extraire quelques
phrases d'un certain nombre de textes, et & montrer 1l'abou-
tissement théorique du programme de reconnaissance sutoma-

tique des composantes du syntagme verbal homogéne.

l) Where are the mulberry trees grown ?

- - — e W T - —— — — -~ —— T v ————

Le schéma /[be] G.N1 G.N)l Ved/ interrogatif

existe, et est prévu. Donc, [;re gr0w2] formera
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un syntagme verbal homogéne poasible.

2) \fhere is the shortest sea crossing ?

Le schéma / be G.H1 Ving/ interrogatif exis-
te. Donc /is crossing] sera régroupé en un syn-
tagme verbal homogéne possible.

MAIS le regroupement est mauvais. Un moyen d'é-
viter ce genre de regroupements, est d'indiquer
au dictionnsire le plus prand nombre possible
de lexies (adverhiales et nominales), et sur-
tout d'indiguer que ces regroupements sont pos-

sibles et non obligatoires.

3) Are most of the coal mining areas north or south of

Le schéna [_be G.N2 G.C2 Vin§7 interrogatif
n'a pas été rencontré, donc n'est pas prévu.

Le regroupement [Ere mining? ne sera pas
fait.

[3r§7 reste seul et constitue & lui seul un
syntagme verbal homogéne; ce quiest la solution

correcte dans cette phrase.

4) yhy is it in a good position to defend the City ?

Le schéma [ be G.N2 G.Cl to V/ interrogatif
n'est pas prévu. Donec, Zzs'to defen@? ne sera,
heureusement, pas considéré comme un syntagme
verbal homogeéne.

[Ti§7 constitue &4 lui seul un syntagme verbal

'

homogeéne.

5) There could not have been much dirty mud coming into

Il y a ici deux raisons de ne pas effectuer 1le

regroupement Zzould not have been cominé] :




a) le schdéma Zﬁefectif not have been
G.N1 Ving] n'‘existe pas (aucune
Chaine 2 ne peul &tre composée de
G.N1).

b) l'auxiliaire temporel est précddé de
"there".

Donc Zzould not have beeg]hsera reconnu com-
me seul syntagme verbal homogeéne temporel pos-

sible.

6) There are two types of vegetation shown in the area ..

A B e e e by P T v - n e aat e S ot T mn By St et e T A e - v ) s e = s W St mm a - = — - —

Ici encore, nous avons deuX raisons de ne pas

effectuer le regroupement [;re showq] s

a) le_schéma /[ be G.N1 G.C2 Ved/
n'existe qu'en phrases interrogati-
ves.,

b) Yare" est précédé de "there".

Donc "are" reste le seul syntagme verbal ho-
mogéne possible, ce qui est la solution cor=

recte.

7) What is the chief use of the crops grown on the farms ?

e . r " S o e T — T — 7 . s  m m  w S o e S T ot vt e - — .

Le schéma / be G.N1 G.C2 Ved/ est un schéma
interrogatif prévu. Le regroupement erroné
[Ié growg7 sera donc considéré comme possible.
I1 faudra attendre que deé études sur les
schémas de phrases, sur l'ordre des constituants
des différents types de phrascs, soient faites,

pour empeécher ce genre de regroupements.

8) The east bay of the choir has its roof raised above

—— . " o o - — -

Le schéma ['have G.N1 VeQ]est un schéma non-
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interrogatif prévu sous certaines conditions
seulement. Les conditions requises n'étant
pas remplies, le regroupement /has raised/
nesera pas possible, et /has/ constitue 2

lui seul un syntagme verbal homogéne.

COHCLUSION.

Notre étude, fondée sur l'observation des données
d'un Corpus, a permis de prévoir l'ordre des constituants
d'un syntagme verbasl homogénc, et la nature des insertions
qui peuvent s'y trouver. Elle montre gu'il est possible a
un ordinateur de détecter dans un texte non pré-édité les
composantes d'un syntagme verbal, de les regrouper, et de

les analyser. e

Nous avons tenté de montrer qu'il est fréquemment
possible de résoudre une part importante des problémes de
décryptage du groupe verbal dés le premier niveau d'analy-
se, c'est & dire & partir du test de toute forme graphique

pouvant constituer son premier élément.

L'avantage de la méthode est de fournir des résule-
tats immédiatement ré-utilisables pour le décryptage syn-
taxique du reste de la phrase. En revanche, pour résoudre
les cas (statistiquement minoritaires) laissés en suspens,
il faudra recourir aux résultats d'une analyse syntaxique

du reste de la phrase.

Les régles de combinatoire linéaire dégagées par

nous, permettent de faire 1'économie de tests syntaxigues

couteux.
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ANNEXTE Al

"Statistiques Machine" et "Statistiques manuelles"
ont été faites sur destextes différents, et dans une
optique quelque peu différente. Une récapitulation,
sous forme de tableaux comparatifs, a cependant pu

8tre faite pour certeins aspects particuliers.

3tatistiques Machine . . . . . . . . . . page 121
Statistiques manuelles . . . « .+ + .+ + & 127

Récapitulation . . . .« . .« ¢« « « <« « .« . 137




STATISTIOURS TACIITIW

Elles vortent sur 35 textes différents, extraits du
CORPUS d'anglaisg scientifique qui a servi de base & notre
édtude. Ces textes traitent principalement d'archéolozie, de
physioue, de biologie et de cartographie.

Un nombre total de 48 322 cartes-mots a été traité par
l'ordinateur GANHMA 60, & l'aide d'un programnme RA3SYN qui
extrayait automatiouement tous les groupes verbaux nineurs,
temporels ou non. (voir en Anne¥e 5).

Ceci a permis dfobtenir les résultuts suivants

1, RESULUATS GLODAUK :

Groupes verbaux| A-TMHPORIL3| TTHIPORILS| Hombre total
CONTINUS 1166 2886 4052
DISCONTINUS 4 258 262
COAPLEXES 1,3 61 T4

llombre totnl 1183 3205 4388

2. FREQUENCE D'APPARITION DES DIFFERENTS SYNTAGHES DISCONTINUS :

v

(Il s'agit des syntapgmes discontinus temporels, au

nombre de 258).




{dol G.A2 v 1

(80} G.l2 V- 2

(d o) G.NH1 v 1 8
[d o} not G.AL v 4

let”. G.u2 v 5 3
bel G.A1 Ving

[be) not  G.Al Ving 1

bel G.AL Ved 101

be) G.A2 Ved 1

[be) G.V1 Ved il

el G.N2 Ved 2

(bel G.A1 G.A1  Ved 9 126
{bel G.E1 G.V1 Ved 1

{bel G.A1 G.AL G.AL Ved 1

[be) G.V1 G.A G.AL Ved 1

(bel not G.Al Ved 5

[be) not G.Al G.AL Ved 1

[oe) G.A1 being Ved 1

[have) G.AL Ved 10

[have] G.I Ved 1

(have) G.A1l Dbeen Ved 11

(have] not G.A1 Dbeen -Ved 2

have] not been G.AL  Ved 1 22
(have] been (.,Al Ved 8

have] been G.Al @ G.Al Ved 1
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defectif G.A1l V¥V 21
defectif G.A2 V¥ 3
defectif G.V1 V 5
defectif G.K2 Vv 2
defectif G.N3 V¥ 1
defectif G.AY G.A1 V¥ &
defectif not G.2A2 ¥ 1
defectif mnot Dbut Y 1
defectif G.AY Dbe Ved 19
defectif G.A2 De Ved 2
defectif G.N1 Dbe Ved 1
defectif G.N2 TDe Ved 1
defectif G.V1 ©be Ved 3
defectif ¢, N1 G.H1 Dbe Ved 1 86
defectif not G.Al Dbe Ved 2
defectif not be G.ALl Ved 2
€
defectif be G.J.AL Ved 11
defectif G.A1 be G.AL Ved 2
defectif G.A2 be G.Al Ved 1
defectif G.N1 G.C2 have Ved 1
defectif have G.Al Ved ]
defectif G.Al Thave bheen Ved 1
defectif have been G.AlL Ved ol
soit,

a)

49

schémag différents pour 258 syntagmes

verbaux discontinus.

syntagmes seulement, sur ces 258,

possedent 2 séquences insérées.

s
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%, FRUQUENCE D'APPARITION DES CHAINXS INSEREES.

(18 schémas différents pour 262 chalines insérées)

3,1, Classement par fréquence décroissante :
G.Al 196
not G.Al 14
G.A1 G.AL 12
G.V1 9
G.02 9
G.A2 8
G.N1 3
G.N3 1
G.I ) 1
G.N1 G.V1 1
G.N1 G.N1 1
G.N1 G.C2 1
not G.A2 1
not Dbut 1
not G.Al1 G.Al 1
G.Al G.,AlL G.Al 1
G.V1 G.A1 G,Al 1
G.A1 @ G.A) 1

3,2, Classement selon la forme de la cheaine insérée :

G.Al 196
G.AZ2 8
G.I 1
G.N1 3
G.N2 9
G.N3 1
G.V1 9
G.Al G.Al 12
¢.N1 G.V1 1
G.¥1 G.N1 1
G.N1 G.C2 1
G.AL G.Al G.Al 1
G.V1 G.Al G.Al 1
not G.Al 14
not G.AZ2 1
not ©but 1
not G.Al G.Al 1
G.A1 @& G.Al 1

4. FREQUENCE DE L'INSERTION, EN RAPPORT AVEC LA ZONE A.A-T.




¥ 4 28 ¥ 391
1 V'Y ® 1v¥'9
T V'S 1V*H 3jou
1 ing jou
T 2yV*H 3ou
0t Iv*9 3ou
! IV'D T¥V*D TA°H
T 1I¥Y°9 TIV*D 1IV*'S
2o*H TN'H
TN°D  TN*D
T TA®D TH*D
2T TV*D IV*'D
9 TA*D
T 0]
° T 3 2i* D
2 8D
T I°9
1 “ 2Y*D
b ¢ 12 4 €T TV*D
0 o .
| 3ou # 59T = 0 0 7
Ions - .
[ FUTOA oT[3uTod oT|3UTod oT| 3utod tutod og 0 = 05295UT SUTEYD
A #ﬂﬂom ne uUoOT3JI8SUT T u.ﬁ..nOQ.. N8 UOTILOSUT I-v'y
0 # I-Y°'y ?uog suU0y

1




Le tableau précédent permet en outre de déduire

1 Chafine 2 Cha‘ines
ingérée insérdes
Point 1 Point 2 Points 1 et 2
Zone A.A-T = 0 184 - 184
Zone AJA-T = 1 45 25 2 72
Zone AJA-T = 2 0 2 0 2
256 2 258




>
[ow}
jeal
[Si¢
i~
o]
n

STATISTIGU NS

J. RESULTAT NUMERIQUE.

Ces statistiques portent sur 2 livres de gédographie &

ugage scolaire.

Seqls les syntagmes verbaux homogtnes (donc temporels),
ont été relevéis. ‘

Le tanleau ci~dessous donne un résultat comparatif par-~
tiel. En effet, les 2 livres n'ontpas été dépouillés totae-

lement pour cette statistique (ef. supra page 7, & 3.2.2.).

T SYNTAGMES CONTINUS | DISCONTINUS | Nombre total
dans Bk. 1 2637 177 2814
dans Bk. 2 2168 112 2280
Nombre total 4805 289 5094

2. STATISTIQUSS PORTAKT SUR LA TOTALITRE DES SYNTAGMES VERBAUX
DISCONTINUS RELEVES.

Nous avons inventorié 418 syntagmes verbaux homogénes
discontinus dans ces deux livres.

Ils sont distribués comme suit :

Bk. 1 : 168 syntagmes verbaux homogénes
disconfinus, dont 7 dans des

phrases interrogatives.

Bk. 2 : 250 syntagmes verbaux homogénes
discontinus, dont 141 dans des

phrasesinterropgatives.




2.1. FPRENUFNCE D'APPARITION DTS 418 SYHTAGIES

2.1.1. Le tableau ci~dessous (§ 2.1.2.) est divisé

en deux parties :

a) & gauche une colonne "gchémas de syntagmes"
&

b) 4 droite une colonne "fréquence d'apparition",

[

qui se subdivise en 6 sous-colonnes :

1) Frégquence, dans Bk. 2, phrases non
interrogatives.

2) Fréquencedans Bk. 2, phrases terminées
par un point d'interrogstion.

3) Fréguence dans Bk. 1, phrases non
interrogatives.

4) Fréquenze dans Bk. 1, phrases termi-
néeg par un point d'intereogation.

5) Nombre total d'occurrences pour chaqgue
type de syntagme (adﬁition, dans le sens horizontal, des
contenus des colonnes 1, 2, 3, et 4)

6) Nombre total d'occurrences pour cha-
que catégorie de syntagme, catégorie qui est fondde sur le
premier mot du syntagme (le nombre inscrit en colonne 6
correspond & l'addition, dans le sens vertical, des nonmbres
contenus dans la colonne 5 pour la catégorie de syntagmes

considdérée).

2.1.2. Tableau de fréauence :

e e et i e ittt e
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CSCHRLAS DR SYNTAGHES PRONURNCE
1 2 3 4 5 6
DEFPECTIPT G.1T1 i 1 2 &
G.N2 V 14 | 14
G.AL ¥V 8 17 25
G.A2 V 2 2
G.V1 v 1 1
not G.Al1 V 1 1
. not G.l2 V 1 1
G.ii2 G.Cc2 1 1
G.A1  be Ved 1 6
G.21 be G.Al Ved 1|67
be G.Al Ved 3
be G.A1 G.AYl Ved 1
G.Al have Ved 1 2
have G.A2 Ved 1
have G.Al1 G.Al Ved 1
G.Al be G.AL Ved 2 2
G.Cl be G.A1 Ved 1
G.Al have been Ving i 1
[HavE) G.A1  Ved 10 12 22
G.N2 Ved 2 2
G.Cl Ved 1 1
not G.Al Ved 1 1
not G.V1l Ved 1 1l
G.A1 G.Al Ved 1 i 1
G.N2 G.Al Ved 3 3
¢.C1 G.AL Ved 1 1 54
G.Al Dbeen Ved 7 4 11
G.H1 Dbeen Ved 1 1
G.Cl been Ved . 2 2
G.Al Dbeen G.Al1 Ved 1 3
been G.Al Ved 3
® G.A1 @® G.Al Ved 1
been @ Ved 1 i
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G.I2

v

[0]

Gl
G.N2
G.I3

T.H1
G.H1
G.R2
G.N1
G.N1

G.N1
G.N1
G.N1
G.H1

G.N1
G.I1
G.N2

G.N1

G.N1
G.H1
G.R1

G.N1
G.N1

G.N1
G.M2

v
v
v

G.C2
G.AL
G.C2
G.N1
G.C1

G.C

G.Cl
G.C2
G.101

G.N1
G.H1
G.C2

@ G.N1l

G.N1 ©
G.Cl ®
G.V1 @

G.C2 &
G.N1

<

G.C2
G.Cl
G.C1
G.AL

have to
have to

G.N1
G.C1l
G.N1

G.N1 G.V1
G.N1 @ G.N1
®G.N1 @ G.IL ¢.'1l @ G.N1 V

v
v

v

v
v
v
v

G.N1 G.fpv
G.C1 G.C1L
¢.C1 G.C2

v
v
v

V

v

v
v
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-
1 2 3 4 5 6
[Bx] ¢.A1 veq 77 44 121
G.L2 Ved 3 1 4
G.H1 Ved 10 10
G.H2 Ved 4 4
G.I Ved 1 i
not G.41 Ved 1 1
G.Al G.521 Ved 7 14
G.II1 .11 Ved 4 4
G.U1 G.C1 Ved 1 1
G.N1 G.A1l Ved 1 1
G.N1 G.C2 Ved 2 2
G.M2 &.02 Ved 4 4
G.N1 G.C2 G.A1l Ved 1 1
G.I1 G.C1l G.C2 Ved 1 1205
G.N1 G.A1 G.A1 Ved 1 1
G.AL G.A1 G.AL Ved i 2
not G.Al G.Al Ved 2
G.N1 ® G.N1 Ved 1
G.1 Ving 2 2
G.Al Ving 10 4 14
G.IL G.C1l Ving 1 1
G.A1l G.Al Ving 1 1
G.Al G.Al G.A1 Ving 1 1
G.Al Dbeing Ved s 2 7
being G.Al Ved 1 3 4
161 T1109 |141 | 418418

2.1.3. Conclusions amenées par cette série de tableaux :
a)v83 schémas verbaux différents, pour 418 syntagmes.

b) Sur ces 83 schémas, 42 sont utilisés uniquement

dans des phrases interrogatives directes.

c) Sur ces 418 syntapmes verbaux discontinus,

0
1 élément
2 éléments.

363 ont une zone A, A=T
54 ont une zone A,A=-T
l a une zone A A=T

]
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d) Ces 418 syntagmes se répsrtissent commesuit ¢

Syntagrnes A Zone A,A--"
- 5 LR = Q = 1 =2
Schéma toujours .

interrogatif LAl 5 9 146
Schéna jamais

interrogatif 219 49 1 269
Schéna bivalent 3 0 0 3

363 54 1 418

¢
e) De plus, sur le¢s 55 syntagmes aysnt une zone
AJA-T différente de 0, 7 possédent 2 Chaflnes
insérées, contre 48 qui n'en possedent gu'une

seule 3

Syntagunes & une.seule Chafne deux Chafnes
Point 1 | Point 2
Schéma toujours
interrogatif > S 9
Schéma jamais
interrogatif 29 14 7
Schéma bivalent 0 0 0

f) Les schémas interrogatifs sont bien distincts des

autres. Seul un schéma est bivalent :

[defectif G.N1 V




2.2, PAROUINGE D! APPARITIO
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DS 425 CHAINES INSEREES

2.2.1. Résultets ordonnés selon le forme de la Chaine
dans nhraae
Schéma de la Chafne insérée avec “"oU|gans oW
G.L1 23%2 232
G.AZ 7 T
¢.101 35 1 36
) G.2 61 1 62
G.N3 1 il
Bl 4 4
G.V1 1 1
G.I 1 1
G.AL G.Al 18 18
G.Cl G.AL 1 ik
G.N1l G.AL 2 2
G.N1 G.Cl a4 4
¢G.W1 @G.c2 8 &
G.N1 G.N1 8 8
G.N2 G.Al 3 %
G.N2 0.C2 7 7
not G.AL 3 3
not G.N2 1 1
not G.V1 1 1
not G.AL G.AL 2 2
G.Al G.AL G.Al 3 3
G.N1 G.AlL G.Al 1 1
G.N1 G.Cl G.C1l 1 1
G.H1 G.C1l G.C2 1 1
G.N1 G.C2 G.Al 1 1
G.N1 G.C2 G.Cl 1 1
G.N1 G.C2 G.C2 1 1
G.dl G.N1 G.Al 1 1
G.N1 G.N1 (&.Cl G.Cl 1 1
G.¥1 G.N1 G.N1 ¢G.C1l 1 1
G.N2 G.C2 G.Cl G.c2 1 1
G.N1 & G.N1 2 2
@ G.Al @ 0.l 1 1
G.N1 G.Vl @ G.N1 1 1
G.F1 G.N1 e G.N1 1 1
G.N1 G.C1 @ ¢.c1 1 1
($) G.H1 & G.H1 G.Fl & G.N1 1 1
G.N1 G.N1 GC.N1 @& G.N1 1 1
G.¥1 G.C2 & G.N1 G.V1 1 Al
L) 1 1
148 277 425
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2.2.2. Résultats ordoan suivant la fréquence décrois-

ésa
sonte d'apnarition :

G.Al 252
.02 62
G.ITL 36
G.A1 G.AL 18
¢.7T1L G.C2 8
C.N1 G.N1 8
G.AZ T
.12 G.C2 7
G.C1 4
c.01 G.Cl 4
not G.AL 3
G.102 G AL 3
G,A) G.,Al G.Al1 5
not G.A1 G.AL 2
6.1 G.Al 2
3.1 @ G.N1 2
G.I 1
g3 1
G.V1 1
@ 1
G.Cl G.AL 1
not G.N2

not G.V1

n.N1 G.A1 G.Al

g.N1 @G.Cl @G.c2

G.N1 G.C2 G.Al

G.N1 @G¢.C1 ¢G.Cl

¢.Nl1 @.c2 G.Cl

G.N1 G.C2 G.C2

G.N1 G.H1 G.Al

¢.,N1 €.¥1 G.Cl @.Cl
G.N1 G.Nl1 G.N1 G.Cl
g.N2 G.e2 "G.Cl1 G.C2
G.N1 G¢.C1 & G.Cl

G.N1 G.N1 @ @G¢.N1

G.F1 G.V1 & G.N1

G.N1 @G¢.C2 & G.N1 G.V1
G.N1 G.W1 G.N1 & G.N1
® G.A1 & C.A1,

® G.N1 @® G.N1 @G.N1 @® G.M

i el T Sl S S S S S S ST N UV W P




2.2.3%3, Résultats ordonndés suivant le type de vhrase

(interrogative ou non), et la fréouence :

a) Phrases sang "2V

" G.AL 23%2
G.A1 G.AL 18
GeA2 7
G.Cl1 4
not G.AL 3
G.Al  G.AY  G.Al 3
not G.A1 G.ALl 2
not G.H2 1
not G.V1 1
G.V1 1
G.I1 1
G.N2 1
c,C1 G.Al 1
o 1
® G.A1l @ G.AL 1

b) Phrases sang "2"

(G.N2 61
G.N1
G.1 G.C2
G.N1 @¢.N1
G.N2 G.C2
G.N1 ¢G.C1
G.N2 G.al
G.N1 G.Al
G.N1 &® ¢.N1
G.H3
G.I

G.H1 G.C2 G.Al
G.H1 G.C2 G.C2
G.N1 G.C2 G.Cl
G.N1 G.C1 G.C2
G.N1 G.Cl1 G.C1
G.¥1 G.Al1 G.Al
G.N1 G.N1 G.Al
G.N1 G.N1 G.Cl1 G.C2
G.N1 G.H1 G.H1 G.Cl
G.N2 G.C2 G.C1l '6.C2
G.N1 G.Cl1 G.C1l
G. N1 G.Nl1 & G.FNl
G.N1 G.V1 & G.N1
o
G.

©

G.Nl G.C2 G.N1 G,Vl1
G.N1 G.N1 Nl & G.N1
@® G.N1 & G.N1 G.,N1 @ G.N1

w
HHEH R H R R R R REEDOWS -0 00




2,2.4, Conclusions amenées par cette deuxieme série

de tableaux :

a) 40 schémas différents de Chafines insérées,

pour 425 Chafnes .

b) Ces schémas de Chafnes ingérédes sont assez bien
différenciés, selon gue la phrase est inter-

rogative ow non,

¢) Dans les phrases quine sont pas terminées par
un point d'interrogation, G.Al apparalt 232
fois sur 277.
Dans les phrases terminédes par un point d'in-
terrogation, c'est G.N2 qui apparait le plus

souvent ¢ 61 fois sur 148.




QUBLAUYS TABLTAURX COIPARAITIYS

1., SYUTAGHES VRERBAUAX COMHPTABRILISMS ¢

e Bk Syntasmes temporels
T SIS AN -
verbaux continus discontinus
Statistioues . '
DAE T 4052 2886 258
Statistioues o 280
manuelles 5094 1805 289
9146 7691 547

Proportion :

a) dans les textes scientifiques pour adultes :
258 discontinus pour 2886 continus, soit

1l discontinu pour 10,11 continus.

b) dans les livres de géographie pour enfants :
289 discontinus pour 4805 continus, soit

1 discontinu pour 15,62 continus.

La pronortion moyenne de syntarmes verbaux dis-
continus est donc de 1 pour 14 syntagmes con-

tinus environ. .

2. SYNTAGHES VORBAUX DISCONTINUS RELDVES :

(pour ces deux séries de statistiques)

rv
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Listes de Fréguence

Schémas de chafnes

Schémas de syntagmes verbaux homogénes

digscontinus , .

Schémas de syntapgmes verbaux homogines
discontinus comportant la

particule "not"

Schémas de syntagmes verbaux homogénes
trouvés en phrases

discontinus
interrogatives

.

insérdes

.

.

»

-

3

.

.

.

3

page

142

144

150

153




LISTE DZ TOUS IS SCHBIIAS DE CHATINRES INSERER!

ESZisign ﬁzizsﬁg" Schémas des chafnes insérées

0 1 G.C?2

0 1 G.C3

2 4 G.I

0 32 G.A2

0 2 G.A2 not

0 1 G.A2 G.AL

3 3 G.N3

C 22 G.C1

0 1 G801 GAL

0 2 G.C1 G.C2

o A &G -C4 not

0 331 ¢ ¢.V1

0 4 G.V1 @G.Al

0 1 G.V1 G.Al G.Al
0 b G.V1l not
72 45 G.N2

0 1 G.N2 not

3 [ G.N2 G.Al

T 1 G.N2 G.C2

0 1 G.N2 G.Al G.Al
1 0 G.N2 G.C2 G.C1
1 0 G.N2 G.C2 G.Cl1 G.C2
0 940 G.AL

0 3 G.Al not

0 102 G.A1 G.,Al

0 2 G.A1 G.N1

0 4 G.A1l G.V1 .

0 15 G.Al G.Al G.Al
42 20 G.N1

11 5 G.N1 G.C2

3 1 G.N1 G.Al

5 0 G.N1 .G.Cl

9 3 G.N1 G.N1

0 1 G.N1 G.,V1

1 0 G.N1 G.C2 not
0 2 G.N1 G.N1 G.V2
1 0 G.N1 G.Al G.Al
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1 0 G.N1 G.C1 G.C2
1 0 G.N1 G.C2 G.C2
1 0 G.N1 G.N1 G.AL
1 0 GL.N1 G.Cl G.C1
2 0 G.HL G.C2 G.C1
0 2 G.N1 G.C2 G.Al
2 0 G.N1 G.H1 G.H1 G.Cl
1 0 G.HN1 G.N1 G.C1l G.C1l
1 0 G.1M1 G.N1 G.Cl G.C2
0 1 G.N1 G.C2 G.cl G.C2
0 4 not G.A2
0 6 not: G.V1
0 1 not G.C2
0 3 not G.N2
0 1 not G.C1l
0 39 not G.Al
0 5 not G.A1 G.Al
1 0 not G.N1 G.C2
1 0 not G.N1 G.C1
0" 1 not G.V1 G.AL
0 1 not G.A1 G.Al G.Al
0 2 20t  Dbut
4] 8 G.Al & G.Al
0 3 G.Al G.A1 & G.Al
0 3 G.Al ® G.Al G.AL
2 0 G.N1 & G.N1
1 0 G.N1 G.N1 & G.N1
1 0 G.N1 G.Cl ® G.Cl
1 1 G.N1 G.Cl @® G.N1
1 0 G.N1 G.V1 & G.N1
1 0] G.N1 G.N1 G.N1 &® G.N1
1 0 ¢.N1 G.C2 & G.N1 G.V1
0 4 (6]
0 1 ® G.Al
0 1 ® G.Al © G.Al
1 0 ® G¢G.N1 ® G.N1 G.N1 & G.N1
0 2 lettre alphabétique
0 4 formule mathématique
182 1352
soit 74 schémas de chaines insérées pour un

total de 1534 chafines insérées dans

1508 syntagmes verbaux homogeénes.




LISTE DR TOUS L%S SCHREIIAS NDE SYNTAGIIES DISCONTINUS

Phrases |Phrases
avee "?"|gans "?"

Schénas de syntagmes

[Do] G.A2
G.N1
G.N2
G.N3
not G.Al
not G.N2
not G.Cl
not G.C2
not G.V1
G.N2 G.C2
G.N1 G.Al
G.N1 G.C1
G.N1 G.C2
¢.N1 G.N1
G.N1 G.C2 G.C2
G.N1 G.C2 G.C1
G.N1 ¢G.C2 G.Al
G.N1 G.Cl G.C1
G.N1 G.N1 G.Al
¢.N1 G.N1 G.C1l G.C1
¢.N1 G.N1 G.N1 G.Cl
¢G.,N1 G.N1 G.C1l G.C2
¢G.N1 G.C2 G.C1 G.C2

¢.N1 have to V
G.N2 have tc V

¢G.N1 ® G.N1 V

G.N1 G.C1 G.N1
G.,N1 G.C1 G.Cl
G.N1 G.N1 G.N1
G.N1 G.V1 G.N1
G.N1 G.C2 G.N1 G.V1 V
G.N1 G.N1 G.N1 ® G.N1 V

'®@ G.N1 ® G.N1 G.N1 ® G.N1 V

\

N =

H RN RPRE WD RFRHEREEFORFUANFNOOOOON OO
<< <<

<< <ddg9g<agg<d

d g

gl <<

<d<s<

O COOOO00 20 COOOOCOHOOONOOOWVHKEH™O-IH
06660

0 1 NEED G.A2 V
0 3 not G.V1 V
0 1 not G.Al have been Ved
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0 41 )an] G.Al  Ving
0 ! G.N2 Ving
2 0 G.N1 Ving
1 0 G.I1 Ving
0 5 G.AL G.A1 Ving
1 0 G.N1 G.C1 Ving .
0 1 G.AY G.Al G.AY Ving
0 1 not G.Al1 Ving
0 1 not G.V1 Ving
0 1 not G.Al1 G.Al G.Al Ving
18 G.Al Vbeing Ved
6 being G.A1 Ved
ils G.Al Dbeing G.A1l Ved
37 G.AYL Ved
G.A2 Ved
G.V1l Ved
G.Cl Ved
1 G.N1 Ved
G.N2 Ved
G.N3 Ved
G.1 Ved

G.41 not Yed

.85 g%t vew

not G.Al Ved

not G.N2 Ved

not G.Al G.Al Ved

G.Al G.Al Ved

G.Al G.V1I Ved

G.Al G.N1 Ved

G.V1 G.Al Ved

G.N1 G.Al Ved

G.N1 G.V1 Ved

G.N1 G.N1 Ved

G.N1 G.Cl Ved

G.N1 G.C2 Ved

G.N2 G.Al Ved

G.N2 G.C2 Ved

G.N1 G.C2 G.A1 Ved

G.N1 G.C2 G.C1l Ved

G.N1 G.C1 G.C2 Ved
©“@G.N1 G.Al G.Al Ved

¢.N1 ¢.N1 G.V2 Ved

G.A1 G.ALl G.A1 Ved

G.V1 G.Al G.Al . Ved

G.N2 G.C2 G.Cl Ved

G.N1 G.C2 G.C1l G.C2 Ved

- -

=
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Y

HOMN NO QOO0 O

OCWO OO vDHEHMNMNOO

G.N1 @ G.
G.A @ 6.
C.AL ® 4.

G.AL GLAL
® G.A1 Ve
® Ved

G.A1 to ¥
G.N2 to V

G.N2 to be
G.A1 to be
G.N1 G.C2

il Ved

Al Ved

Al G.AL1 Ved
@ G.A1 Ved
d

Ved
Ved
to be Ved

OO0OO0CO0OQOOCOOO0OOHOOO OCOVNOOOODODODOONHOOOO

et
o

HONMFHFHERPFEPALOVDHEFNDEMMDOUE FHEROFMENDWWHFUNDFEDDRD

o

=

[HAVE] G.Al  Ved
G.A2 Ved
G.C1 Ved
G.I Ved
G.N1 Ved

¢ G.N2 Ved
G.N% Ved
G.V1l Ved
not G.Al
not G.A2
not G.V1
G.A1l G.Al
G.AY G.V1
G.N2 G.A1
G.Cl G.,Al
d G.AL

G.A2 Dbee
G.Al Dbee
G.Cl bee
G.N1 YDbee
G.V1l Dbee
G.Al G.Al
G.A1 G.N1
¢G.Cl G.C2
not G.Al
not G.A2
G.V1, not
G.A1l ©

® been

not been
G.Al been
G.N2 G.Al

Ved
Ved
Ved
Ved
Ved
Ved
Ved
® G.A1l Ved
n Ved
n Ved
n Ved
n Ved
n Ved
been Ved
been Ved
been Ved
been Ved
been Ved
been Ved
G.Al been Ved
Ved
G.Al Ved
G.Al Ved

been G.Al Ved
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0 29 been G.AlL Ved

0 1 been @ Ved

0 1 been G.Al & G.A1 Ved
0 2 G.AL to V

1 0 G.N2 to V

0 1 G.AL had to V

(O 13 LET G.N2 v

¢ ? G.N2 G.A1 V

0] 1 G.N2 G.AY G.AL v

0 il G.H1 G.C2 bhe Ved

0 1 G.}N2 not be Ved

0 3 G.N2 be Ved

0 4 formule mathdématique V
0 1 lettre alphabétiaue v
0 1 lettre alphabétique "="
0 120 DEFECTIF G.Al1 V

0 10 G.A2 ¥V

8 4 G.N1 ¥V

9 6 G.N2 Vv

0 1 G.N3 V¥

0 8 G.Cl V

0 1 G.C2 V

0 1 G.C3 V

1 1 G.I v

0 26 G.V1 V

0 1 G.Al not v

0 1 not G.V1 V

0 2 not Dbut s

0 3 not G.Al1 V

0 1 not G.N2 V

0 1 not G.AZ2 V

0 1 not G.V1 G.Al v
1 0 G.N1 G.C2 not v
1 0 G.N2 G.C2 V

0 1 G.N1 G.N1 V

0 6 G.Al G.A1 V

0 2 G.A1 G.,V1 V

0 1 G.V1 G.A1 V

0 79 G.A1l Dbe Ved

0 6 G.A2 be Ved

0 1 G.I be Ved




G.1 be Ved

G.N2 Dbe Ved

G.V1l Dbe Ved

G.Cl be Ved

G.AL G.A1 bhe Ved

G.IIL G.N1 Dbe Ved

not G.Al Dbe Ved

not G.AL G.AlL Dbe Ved

not G.N1 G.C2 Dbe Ved

not G.N1 G.C1 be Ved -

G.N1 G.N1 G.V2 be Ved

not be G.A1 Ved

be G.AlL Ved

be G.A1l G.A1 Ved

be G.A2 G.Al Ved

be G.Al G.AL G.AL Ved

G.A1 Dbe G.,Al Ved

G.A2 be G.AL Ved

G.N2 be G.A1 Ved

G.V1 be G.AL1 Ved

G.A1l be G.AlL G.A1l Ved
e G.N1 G.Cl @ G.N1 ©be Ved

be G.AL @ G.A1 G.A1l Ved

be G.L1 G.Al & G.Al Ved

G.Al Dbe Ving [
G.A1 be G.Al Ving
G.Cl be G.Al Ving

G.A1 have Ved
G.N2 G.C2 have Ved
G.21 G.A1 have Ved
G.N1 G.C2 have Ved
not G.Al1 have Ved
have G.Al1l Ved
have G.A2 Ved
have G.Al G.A1l Ved

have been G.Al Ved
G.Al have been Ved
not G.Al have been Ved

G.Al have been Ving
G.A1 have to be Ved

©O O OO0 OOCONOOD OO0 OCODOOOOOCOLOOOOHMHFOOOOOO RO
M OH OHEUWH RHEFARORRFO HNOHE HERRHRERHRRPIRHEOUTINHOONBRWNOY oD

v

182 1326
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Conclugion :
R S ey e T

a) 207 schémas verbaux différents pour 1508

syntagmes verbaux homogénes discontinus.

b) Sur ces 207 schénmas,

[ 43 sont utilisés uniquement dans
des phrases interrogatives.
149 ne se trouvent jamais en phra-
ses interrogatives,

15 sont des schémas bivalents.

“

c) Sur les 1508 syntagmes discontinus :
g

1°) 1147 possedent une zone A.A-T = O

353 possédent une zZone A.A-T

t
N

8 possédent une zone A.A-T

20) 1482 possédent une seule chafne ine~
sérée :
1147 en Chaine uniaue

233 en Chafne 1
102 en Chafne 2

.

26 possédent 2 chaines insérées.

o




LIST: pi TOUS LE3 SCHTIAS DS SYHVMHIMS DIACONTINUS

COLNPORTANY La PARTICULHY "noqo

Phrases | Phirases Sehé % ik

avec "9M| sans now Schénas de syntaprmes
0 9 [po] not G.AL v
0 1 not G.N2 V¥
0 4 not G.Vi V
0 1 not G.Cl1 V¥
0 1 not G.C2 V
0 3 Need not G.H1 v
0 1 not G.A1 have been Ved
0 1 @é] not G.AL Viag
0 1 not G.V1 Ving
0 1 not G AL G.AL G.Al Ving
0 9 not G.AL Ved
0 1 not G.,N2 Ved
0 3 not G.AL G.Al Ved
0 2 G.A1 not Ved
) 5 .52 not V&a
0 3 [Have] not G.al Ved
0 2 not G.A2 Ved
0 1 not G.V1l Ved
0 4 not G.Al Dbeen Ved
0 1 not G.A2 Dbeen Ved
0 2 not Dbeen G.,ALl Vead
0 1 G.V1l not Dbeen Ved
4] 1 Let G.H2 not be Ved
0 2 Defectif not dbut V
0 3 not G.AlL V
0 1 not G.A2 V
0 1 not G.N2 V
0 1 not G.V1 V
0 1 not G.V1 G.A1 V
0 4 not G.A1 be Ved
0 1 not G.Al G.Al1 be Ved
1 0 not G.II1 G.C2 be Ved
1 0 . not G.N1 G.Cl be Ved
0 1 not G.Al have Ved
0 1 not G.Al1 have been Ved
0 6 not be G.Al Ved
0 1 G.Al not V
1 0 G.N1 G.C2 not V
3 78




A) De
a)

cule "not".

férents qui

b)

5 THL = .

ce tableau, nous déduisons gue :

81 syntagmes discontinus comvportent la parti-
sont répartis en 38 schémas verbaux dif-

correspondent a4 18 chalnes ingérées différentes.

Sur ces 8] syntagmes verbaux discontinus :
&

[ 7 ont la particule "not" séparéec de 1lsa
chaine insérée; "not" se trouve im-
nédiatement arrés l'auxiliesire tem-~
porel, et la chaine insérde est une

Chafne 2 de la forme "G.Al™.

li ont la partiecule "not"™ lide & la

chaine insérée :
¢> ont "not" en fin de chafine in-
sérée.

[ 6 dens des syntagmes dont 1lsa

zone A.A-T = 03 "not" pré-

ceéede alors 1l'auxilié.

4 dans des syntagmes dont la

zone A ,A-T = 1; "not" pré-

L céde l'auxiliaire a-temporel.

Gﬁ‘ont "not" en début de chafne in-
T sérée.
( 2 dans des syntagmes dont la

zone A.A-T = 2,

13 dans des syntagmes dont la

—

zone A.A-T = 1.

49 dans des syntagmes dont 1la
zone A.,A-T = 0
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B) Le nombre de mots graphigues d'une chafine insérdéec
comportant la particule "not" peut atteindre 10, y compris
Yiniork &,

Exemple :
~ Minerals do not , so far as is at
present known , exist in any

apnreciable quantities for com-
mercial exploitation.

)




LISTH D&% TOUS T4S SCENHAS. NS SYWEACIIAS DISA0NTIHIS
TROUVES BY PHRASES INTHRVOGATIVLS
[nrases Jonras
g:zzUSEu zi;:”ssn Schémas de syntarmes

19 4 [po] o1 v

33 7 G.u2 V
2 0 G."3 ¥
2 - 0 G.i2 G.C2 vV

1 0 G.I'1 G.Al1 V
3 0 G.H1 G.C1l ¥V
6 2 ¢.N1 ¢.c2 Vv
5 6] G.H1 Gl A
1 0 G.TL G.C2 G.C2 V

1 ¢ G.I'1 G.C2 G.C1l v
1 0 G.HN1 G.H1 G.Al ¥V

il 0 G,M1 G.C1 G.CL V¥
1 0 G. 1 ¢.71 G.Cl @¢.C1 i

1 0 G.01 G.ll1l G.N1 @G.Cc1 v
1 0O G.N1 G.H1 G.N1 G.C2 v
1 ¢ G.N2 G.C2 G.C1 G.C2 ¥
2 0 G.N1 have to V
3 0 G.N2 have to V
1 0 G.N1 © G.H1 v

1 0 G.71 G.Cl1 @ ¢¢.c1 V
1 0 G.I71 G.Cl ® G.H1 V

1 0 G.I1 G.H1 & G.N1 V

1 0 G.H1 G.V1 & G.N1 V
1 0 G.IT1 G.C2 ® G.HN1 G.V1 v
1 0 G.H1 G.N1 G.H1 @& G.H1I V¥V
1 0

® G.N1 ® G.N1 G.N1 © G.N1 vV

s
HEMO®O N M

oML O OO O

Defectif

G.N2

not G
not G

G.N1

G.N1
G.N2
G.I

G.N2
G.N2

be Ve

N1 G
N1 @

G.Cc2

v
v
vV
G.C2
G.C2

d

.C2 be Ved
.Cl be Ved
have Ved

v

not \'A




2 5 {Havel .2 ved

i 2 G.H1 Ved

3 0 G.lI2 G.A1 Ved

1 1 G.U1 been Ved

0 G.lf2 to V

2 0 el c¢.m1 ving

1 0 0.l Ving

1 0 G.ITL G.Cl Vine
10 5 G.H1 Ved

4 9 G.H2 Ved

i1 1 G.1T3 Ved

2 1 G.H¥1 G.Al Ved

4 1 G.H1 G.1J1  Ved

1 0 G.H¥1 G.C1l Ved

2 2 G.NM1 G.C2 Ved

4 0 G.NN2 G.C2 Ved

1 0 G.01 G.C2 G.C1l Ved
1 0 G.N1 G.C1l G.C2 Ved
1 0 ¢.N1 G.Al G.A1l Ved
1 C G.N2 G.C2 G.Cl Ved
1 0 G.H1 @ G.X1 Ved

2 0 G.¥2 to V

2 0 G.N2 to be Ved

1 0 G.H1 G.C2 to be Ved

182 50
De co tavleru, nous déduisons

A) 59 schémas différents veuvent apvaraitre en phrases

interrcgatives :

Syntagnes débutant »ar

(3e]|@EAY

]| D

5]

23]

=
Q

H

|>_\,j

Nombre de synteagmes
discontinus

0]

96

42 8

182

Hombre de schémas de
synt. discontinus

26

19 5

59




B) Ces 59 schémas se diviscent en

144 schémas unicuement interrogatifs
appraraissant dans 64 phrascs

et

15 schémas bivalents avparaissant dans
168 phrases
(SR

r118 interrogatives
——

50 non-interrogatives

C) Place de la chaine insérée dans les 182 syntagmes

homogénes discontinus interrogatifs :

Auxiliaire temporely DO | BE | HAVE | DEFECTIF

Chafne insérée \\\

Chatne 1 5 3 1 5 14
Chaine 2 0 0 0 0
Chafne unique 91 | 39 7 31 168

a6 | 42 8 36 182

D) Composition des chaines insérées dans les syntagmes
verbaux homogénes interrogatifs, établie en fonc-

tion de l'auxiliaire temporel du syntagme :
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Chaine insérée

Auxiliaire temvorel

PO | BE HAVE DERPLCTIR
G.I 0 1 0 1 2
G.N3 2 1 0 0 3
® 6.1 ® G.N1 G.N1 & G.NY 1 0 0 0 1
not G.N1 4+ 1 chainon 0 0 0 2 2
G.N1 seul 21 12 2 8 4%
4+ 1 chafnon 1641 12 0 5 31
+ 1 chafinon 4+ "not" O 0 0 0 1
+ 2 chafnons 8 3 0 0 11
* 3 chafinons 5 0 0 0 5
G.HN2 seul 41 8 3 19 71
+ 1 chatnon 4 3 1 10
+ 2 chatnons 1 1
+ 3 chafnons 1 0 T 1
97 | 42 8 35 182

T
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Organigranme. partiel de reconnaissance
avtomatiague des différentes composantes

du syntagme verbal homogéne.

Explications complémentaires . . . . . . . page 158
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ORGAMNIGRAMHIW DB RECONNAISSANCE DTS SYNTAGHUES
VERBAUX HOIIOGHIINS

L'organigramme gue nous présentons ici est un orpga-

nigramme nartiel, montrant le traitement & effectuer lors

de la rencontre d'une forme [dé] ou [be] .

(cf. supra page 108, § l)

1. CONVENTIONS D'HCRITURE :

RESU J il s'agit d'une "chaine résultat" devant
contenir, aprés reconnaissance des diver-
ses composantes du syntagme, le syntagme

€ .
verbal lonogéne regroupé.

MOT : il s'agit d'une "chaine de travail" devant
contenir successivement chaque mot du

texte.

3 symbole signifiant "saffecter av,.
donc ; par exXemple :

RESU := [do] signifie :

ranger dans la chafne RESU la forme
temporelle de l'auxiliaire (do) que
l'on vient de tester.

RESU := RESU suivi de "BEEN" signifie:
ajouter "been"™ & la suite du contenu
de RESU.
MOT := MOT + 1  signifie :

effacer le contenu de 0T, et y faire
entrer le mot suivant du texte.
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"LISTHSY HENTIONNYWZS DANS L'ORAGANIGRAMIE

Elles sont de deux types :

2.1. Listes oui sont des "chaines de travail" & con-

e T R g Ll R RS R . T

sulter par l'ordinateur :

Liste AA : elle contient les mots ou locutions

—— i ——— ——

négatives (précédés d'un point) pouvant
permettre l'exigtence de schémas bivalents

. Nor

. Neither

. Not only

. No longer

. In neither case

LS AR A e . e B - — IR A~} — —— s ks e i

au moment de la rédaction du programme, car ce

sont des listes de chafnons insérés a tester.

Liste BA Liste des différents schémas de chaf-

N

nes insérées & faire tester aprés un chainon

G.N1 identifié :

G.cl
G.C1 G.Cl

G.Cl @ G.N1

G.Cl ® G.C1

G.C2

G.C2 G.C2

¢.C2 G.C1

G.C2 ® G.N1 G.V1
G.V1 ® CG.N1

G.N1

G.N1 G.Al

G.N1 @¢.Cl G.Cl
G.N1 G.N1 G.C1
G.N1 G.Cl G.C2
G.N1 @ G.N1

G.N1 G.N1 @ G.N1
@ G.N1

PSRN o . 1 e |



3.

Liste BC @

- 160 -

G.CL
G.W1
G.Al
G.V1
G.Cl
G.Al
G.N1

® ¢

DEPLIANT

pages 161 & 165.

G.C2

G.Al1

G.V2
N1
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DES
SYNTAGMES VERBAUX
RESY:= o) HOMOGENES

o phrace eot-¢
Cermumee  pan

5 e A : (
WoT:r MO+ “O‘\" e m?&‘t .
U

(okeANIGRAMME PARTIEL)

RESO:s
duani de “"-_Qm Awwoul, !

Y Lad

| HOoT:z WO«

1@ T8l |

HOT: GPAT?

Ho
Wo iz HOTH

HoT: GO ?

x
<

— ;3




e ¢ cmm o

(ﬂo‘rz “DD”, "DoES”® ,"_DnD"’.j\
RESO: =z (do])
4
la phrace eot - ele Now
(t P & pon *o- )_'l““"’ HOT + A Hnon G-N2
L

»

Ll ol )—m—(uo‘r-hwam HoT: G N2 HoT - & debuk de E
N .

la [Reso:- QESV _] fe. amota Wm wo
HoT » amonlis v 2 ) Akih de “NOT * ncadeak (o) aomt dodeo «\W-W £y aomk -t

T I Ma%&uﬁnh“ dmw"»d“tu
RESV:s RESV )
i de e v

lae!u&E l lwuu \
((OT: aamt
w\\:q5 o

e &buli -t - i
)ﬂo- D G w""“--m«j- oy
|d.lu a A I
MOT 5 wime {,.N\M-L
urbaols

Py .
(NOT: auseded v!?
N -

RESY :» RESV
Adumn de Ce ¥

(4
b confemae ae RESY G conteru dc RESV
at jnokablemenk ®t  dnobablemenk WO e elle 3 "‘;‘9‘*&[
MA.awtm‘mu. verbel wn 5‘3"'“1"" ver bal
meog&v. conting bmgw ducothnu ooy 5 B

] 1 =
I E RESV:sr RE S
- Jaser a ¥ ttaachon &"T0” Auui &

deo eo&xani. vube e .
altw &_D

t plorer Lo awh du Ax\E a Qo acebercha
& rowoluax s-\,w\',% verbaanx .




fHoT: & debuk du adkema
® GNA @ GNA GN4 P GNA

}

a.&n&eb‘

RESY = = ReSV
Auwn de "wAvE"

l“o‘\’ s HOT ¢4 I

eakee &

RESV:: RE SU Aun
&T0" AunA & e V

HoT 1z HOY o4

dee Afum

Leo

debut 44
o d¢ &
25

1o7: L debuk

X
o
Ol R

e Gev ?

Dwowvtr & dornu
ot du %\Aw\u

taoutr €& dennita
Anot due dovmas

Ossalfitoa i

dome MNOT

o b W\P*Hﬂ’

‘al!.u&..-b |

HoT: wume $we HoT: & debuk
vuabals ? de Gec2 ?
s ¢

| attr 3 ¢ | v & € | [awas

A aR | o




_———( MoT: “ARE", AN “is”, “WAs", "uere' )

RESV = [be]

(m“ ::M\ ol '%:‘M WwT= "NOoT"?
1K <

HoT = “To"?

RESV: > QESY
dumide "NoT”

HOT ie WIT4+A

HoV:z HOT+4

( HoT: “&E“D—QOT z YHAYE"
13

%

RESO: . RESV
4w de ¥ TO"

HOT+ ame

veabale ?

Awun de v RE"

RES 1 r RESV
4d6uA Qe "TD"
Auwi 8¢ “HAVE”

XoT="Re NG ?

2
I KO- r(o*{qa\_] l\'(o’l: & ﬂﬂT*’\__l
:

RESV:: RESY
AW de e Ved

offer o

allar & V

| iy

REGU t = RESV
Suun & “BEING”

' HOT: > HOT &4 I

$

RESWV:> RESV
A de " BEING”

[Resv::eew
Auui & "BEEN”

I
(uor < GAA '.‘)

Re&_o::
dwas de . ;b

> MoTiz Ko
1]
RESV:: LESY "(MT:G
Awi 8¢ e Ved
T ‘AMMJ
oex 6 ©




[woT: & dcbut

6af

che )_(‘(o‘l’r aame mis»& Z‘)_(

ey

Udautr

" . vro* o Kot :c.m'a—@f:wm Bowtr W AQuper
T “_:h To){ vyl {e donimotde GAQ

: l

3
(m une goyme )-(m-. .
P —

L B ==

RESOV = RESV
W avNOT "
X

IN_OT'.: I('JT{'AI IKO‘\':? HOT+4 '
1

RESV t = RESV
Juun & VBEING”
§,3EING RESV:< RESY
duui d¢ TD"

HOT « GRA "

K0T wme 4

HOT:z HOT™ weabol ¢

ot s dume {owwe ol i f
veroale 0

Wot= QA4

ot -L-om ame deconde

oo dou, e Lol y
deo Fanots grophuqu surae

4oms WOY ‘

e

Pwowx - € - onaunt N
conda v daus o
Wd«%m%g\nf*“-
- Awwauty ?

HOT = GHA°

KDT:MQ‘?)

&

HOTiz ROT 44

HoTes GO ?

U & G

‘ HOoT: ¢ HoT+ Y l

A RAE]

( WOV = “woT”
W’t'm\ Jamt
[Treso:- —eso - vy dos
Auni d¢ “NOT* te fmmli Ab
T oS aptuds 2
LHO'\':: HOT+A I
L
& L_
HoT: dme {Lnuwe Hot = el 2
( vebals ° ownpule

alley & N

)




1

L 1 | |

====% |KOT:Mo'\'+4| fo phuoa 0dk . elle
Bousty W A0wper Mmq
ledonuimatde GA? NIT £ ane framu r—_’
A webals ?
Qo mohi pophgun
e -do 4s ‘tlements de lo rose -
G, R ot |
y , J
o |
lE:'i:Ko‘H'JI ol o D Qq.phm debul - -elly bgmqu
n “ “ ,,‘? d“ln' I
_)_] lathe &g | (umut-dh ey e l
Lot o 3
HOT:z Hot «4 GAL: GHY € o
ot = 684 7 T GN2 = GNLS . 'Z) (
HOT > GPAD R’Tf"‘“’z" el (mGNLQ? S
= precedent [hel douk . e
Ti2 OT +4 o 3 Emeky o o = T 3
Lok AR O woee G dovier

¢ o a v & Ao
l GNLTGNE T2 e
. |0MM&. D ] Iﬂo’\‘:: HoT +1 '
IHQ‘I’:-: HoT 44 i

sz e e T
HOT 2 HOT v Etmy. "

(Ha'\’* wne Pime mha&t)]

Q“’ « "“To*

olav & N IK"T'-CKGTQ'A I

=" =S5
(Mome wme Brans wickaly s
|

(ka'rs vmer 2 )

¥
RESU:: RESVY &
de "TO" duuh de "RE"

offer & g




(um 61 * )—(KOT C\Na ' )— "”‘%é&ﬁ& bk tt‘zﬂq = )‘ j
|ug. ‘ HoTea | (h R “f‘ (c’.m > GNAAS
bwwmwy i VL’W& devusr
’,J Coed b -d pueceds mot du o
& ok e dL e ? hmwwmuon
Qui picedent Che uamk
.w., ‘dernends de e _u ,&,o,
(KOT% amscdhd £ v )-‘ Loy AA & (h ek 'df" L_ML_‘
J ]
o o > 1
a &,*}mw-b-dﬂr By amols gui o Ce ] aowk Ly
— -J(w.n-'ur\ﬂ-]‘w“wﬁ"? Ao ‘Womanks & G Qb AA "
Lot pov 0
6N2: GNL € o (t‘;‘ﬁﬁu dbuke - o@:m
(ORW: GNE = G‘“s’ GNLA  ow GNIT s ?
Asnudmt Ehe'.l 40«1: ol GNL A
-tw\i AR N Fouces P.néwwmot
A N o %w\..p w &MM?(*
OGN2-GN2 T2 dams  Hov
Lo pnose debuke -t.db |ﬂO’T'.: HOT +4 I
doronly " ou tuemy 2

B |

(Na‘r* wne Pime wabale ®

I HOoVU 1> HOT o I

(ivf « "To* "

n

e..U.m&N'
—

| HoT e ROTwA I

( Wore aame Brma v bats

2

|

\HoT-~ *pe~ ?
T <
So:: ResU aun] L&A F

To" awwh de "RE”

(3.1

o,

G

¥
li&”&“ , (N.oTr“To"‘,‘

4




- 166 =

Extraction des catésories verbales




EXTRACTION DES CATEGORIES VERBALES

Nous présentons ici les résultats d'une appolication
expérimentale du programme d'exiraction des catégories ver-

bales d'un syntagme verbal homogdne donnd.

Ce programme CATEVERB a été écriit h la suite de 1l'or-
ganigramme présenté en fin de notre précédente publication.

I1 a été mis au point sur ordinateur GANIIA 60.

I1 est actuellement applicable & tout syntagme verbal
homogéne continu ou regroupé, non-interrogatif, et dont

ltauxiliaire temporel est différent de "let".

Il sera applicable ¢ tout syntagme verbal homogeéne

aprés deux modifications :

a) addition des branches de traitement des
gsyntagmes discontinus dont le 1° mot graphique est "let".
(28 cas sur 1508, soit 2 & 3% d'erreurs si nous ne prévoyons
pas ce cas).

b) addition du test sur 1la présence d'un
point d'interrogation. (182 phrases interrogatives sur 1508,

soit environ 13 % d'erreurs si ce test n'est pas prévu).

1. RAPPEL DES DIFFERENTS SYMBOLES apparaissantddans les résultats.

PZ : voix passive

V1 : voix active

(A1 : aspect non-progressif
(A2 g aspect progressif

(71 : valeur affirmative

F2 ¢ valeur négative

F3 g valeur interrogative

¥4 ¢ valeur interro-négative




-~ L0 -

hle ¢t vpas d'auxilieire de modalité

D1 : un auxiliaire de modalité

D2 ¢ deux auxiliaires de modalité

D3 : ambipu¥té : pasou une modelité

L D4 : ampipguité ¢ une ou deux modnlitdés

[ 111 : mode indicatif

M2 : mode subjoanctif

13 3 mode imperatif

M4 : mode ambigu ! indicatif ou subjoncitif

15 3 mode ambigu : indicatif, subjonctif, ou
e imperatif

| 116 : mode ambigu : subjonctif ou imperatif.

(71 : temps non passé

[ T2 : temps passé

(Pl : phase non perfective

| P2 : phase perfective

(NPOC : Nbre et Pers. indéterminés

NPO1 : 1° pers. singulier
NPO2 : 1° pers. sing. et 1° pers. pluriel

HPO3 3° pers. sing.
HPO4 : 2° pers. gsing. et 1°, 2°, 39 pers. plur.
NPO5 ¢ 1°, 2° pers., sing. et 1l°, 2°,,3° pers., plur.

NPO6 : 29 pers. sing. et 2°, 3° pers. plur,
NPO7 : 1° et 3° pers. sing.
NPO8B : 2°, 39 pers. sing. et 29, 3° pers. plur.

NPOQ : 1°, 3° pers. sing. et 1°, 3° pers. plur.
NPOl : si mode ambigu M = M1 : NPOS
M = M2 : NPOO
M-= M3 : NPOO
NWPQ2 : gi mode anmbigu M = M1 : NPO2
M= M2 : NPOO
NP93 : si modalité ambigu¥d D3 = DO : NPO2
D3 = D1 : NPQOO
NP94 : s9i modalité ambigu8 D4 = DI : NPO2
D4 = D2 ¢ NPOO
NP95 : si modalité ambigu®d D3 = DO : NPOS8
D3 = D1 : NPOO
NPS6 : si modalité ambigu& D4 = D1 : NPOS8
\ ] D4 = D2 : NPOO

2., BEXEMPLES DE RESULTATS
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ANNEXHE 5

Identification des syntagmes verbaux

homogénes dans un texte pré-codé.




IDERTIVICATION DWS SYHTAGHRS VRRBAUX HOUOCENRES
DANS Ul TEXTE PRE-CODT

Nous avons mis au point un programac EASYN gui permet
d'extraire tous les groupes verbaux homogsénes, continus ou
discontinus, temporels ou a-temporels, d'un texte préala-—

biement indexé.

Le systéme d'indexation utilisé a été décrit dans une
publication du groupe de Traduction automatique de Nancy :
"Exploitation d'un Corpus d'Anglais scientifique écrit;

Systéme de notation",

Grfce au programme EXSYN, nous avons pu traiter une
partie de ce Corpus d'Anglais scientifique écrit (cf; supra
page 7 § 3.2.1. et page 121).

Il s'est révélé trés utile dans notre approche du
probleme; mais sa valeur reste limitée, puisqu'il teste un
code gqui a été manuellement affecté & chaque mot graphigue!

d'un texte.

—— e - — " ——t — ——— - ———

Voici un exenple des résultats obtenus :

(voir pages 172 et 173)
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Liste des ouvrages d'olt sonttirés
nos exemples et notre Corpus de

syntagmes verbaux homogénes.
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Manuels de géooravhie i usage "00111re

Ladi i i e

Honeybone R.C. & M.C., Goss
BRITAIN AND OVERSEAS, Bk. 1
Heinemann, 19%9

Warden H.R.
CONCENTRIC WORLD GROCRAPHY, Bk, 2
: Cassel, 1960
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Lgﬁ textes composant le CORPU d'Anglais 001en11fjnue.
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Bradford J.
ANCIENT LANDSCAPES
London, G.Bell, 1957

Cookson #.B.
PHOTOGRAPHY FOR ARCHAEOLOGISTS
London, Parrisk, 1954

Monkhouse F.J. & H.R. Wilkinson
MAPS AND DIAGRAMS
Methuen, 1961

Smith H.T.U.
AERIAL PHOTOGRAPHS AND THEIR APPLICATIONS
New York, Appleton, 1943

Wheeler M, (Sir)
ARCHAEOLOGY FROM THL EARTH -
Oxford, atthe Clarendon Press, 1955

b) revues :

THE ANNALS OF BOTANY
Oxford, at the Clarendon Press, 1963, 27

JOURNAL OF CELL BIOLOGY
Rockfeller Institute, 1963, 18
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ANNALS O MATURHMATICS
Princeton University Press, 1963, 78

THE CANADIAN GEOGRAPHICAL JOURNAL
Montreal, 19673

GEOLOGICAL MAGAZINE
Hertford, G.B., 1961

GEOGRAPHICAL JOURNAL
London, Royal Geographical Society, 1961

AMERICAN JOURNAL OF PHYSICS
New York, vol. 32, n° 3

ANNUAIRY INTERNATIONAL DI CARTOGRAPHIE
Armand Colin, 1962, II

._._.-._.---—._-....._—.--.._.___.-.._......-.—_._-_-.-..w._._...._— _——

a) ouvrage :

Herdan G.
TYPE~TOKEN MATHEMATICS
Mouton, 1960

b) revue :

SCIENTIFIC AMERICAN
New York, sept. 1963
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INTRODUCTION

TABLY

DES MATIERTS

1. LES CHATWES INSEREES . .

2. INVENTAIRE DS CHAINONS INSIRES

3. COMBINATOIRE DES CHAINONS

4. RAPPORTS CHAINE 1/ CHAINE 2

5. RAPPORTS CHAINES IHSEREES

INSERES

/ SYNTAGHE

. .

VERBAL

6. RAPPORTS CHAINES / SYNTAGHES / PHRASE :

7. CONSEQUENCES MECANISABLES

CONCLUSION

ANNEXE
ANNEXE
ANNEXE

ANNEXE

ANVEXE.

ANNEXE

A I €

11
18
51
64
76
93
108

114

120
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